

bb 11. / balesetek ... 1. folyt./-ju

a gemenci erdőgazdaság bédai erdészetéhez tartozó dunaparton vági andor 49 éves kölkedi traktorvezető rakodás közben ráhajtott a dunán álló uszályt a parttal összekötő fahidra. a traktor alatt a hid összeomlott, vági gépevel együtt a dunába zuhant, s a vízbefulladt. a felelősség megállapítására vizsgálat indult.

a somogy megyei porrogszentpáli lakásán holtan találták geget józsef 82 éves nyugdíjast. a vizsgálat megállapította, hogy dohányzás közben ruhája és ágyneműje tüzet fogott; az idős ember halálát füstmérgezés okozta.

karcagon a nagykunsági állami építőipari ktsz egyik építkezésén a ház iv. emeletének magasságából - lebontás közben - leszakadt a felvonókas, s rajcsányi imre 44 éves gépkezelő a földre zuhant. rajcsányi kórházba szállítása közben meghalt. a baleset okának vizsgálatát munkavédelmi szakértők bevonásával kezdték meg. /mti/

ü --

bb 12. a belföldi szerkesztőség csütörtöki hireinek jegyzéke:

-ju bs

1974. november 7.

1. zenés őrségváltás
2. időjárásjelentés
3. helyreállt a vasuti forgalom
4. emléktábla avatás
5. ünnepi műszak a földeken
6. hangverseny
7. november 7-i ünnepek
8. teheráru forgalom
9. fotókiállítás
10. elutazott a finn kp küldöttsége
11. balesetek
12. hírjegyzék

/mti/

--

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
szerkesztő: burján sándor

-VEGE-

18.40/ju

- 12 -

18-45-9

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4374

Belföldi hírek

bb 1. kortörténeti levéltári dokumentumok másolatai

i szö/um la

1974. november 8.

felszabadulásunk közelgő 30. évfordulója tiszteletére a magyar országos levéltár és az új magyar központi levéltár a saját gyűjteményeiben őrzött legjelentősebb kortörténeti iratokról reprodukciókat készített.

az iratok másolatai dokumentálják a munkások és a parasztok felszabadulás előtti helyzetét, a nagyarányú munkanélküliséget, a földinséget. hozzáférhetővé teszik a felszabadulás utáni évek legjelentősebb törvényeit - köztük a nagybirtokrendszer megszüntetéséről, az iparvállalatok, a bányák, az iskolák államosításáról intézkedő törvényeket. hasonlóképpen másolat készült arról a törvényről is, amely magyarország államformájának megváltoztatásáról intézkedett, s reprodukció készült a magyar népköztársaság alkotmányáról, a hároméves és az első ötéves népgazdasági tervről, a kossuth-díj létesítéséről. adatokat tartalmaznak a kópiák az ipari üzemek helyreállításáról, a békés termelőmunka megindulásáról, az oktatás akkori helyzetéről, a kulturális élet kibontakozásáról, a szociális, egészségügyi és sportlétesítmények történelmi krónikájáról.

a teljes összeállítás 47 iratmásolatot - együttvéve 117 lapot - tartalmaz és megvásárolható a magyar országos levéltártól. /budapest, 1. bécsikapu tér 4.pf. 3./ a jegyzék alapján egyes darabok is kaphatók. az oktatási és a közmuvelődési intézmények a teljes kollekcióhoz és az egyes darabokhoz féláron juthatnak hozzá. /mti/

--
- 1 -

9

bb 3. jogalkotás a törvényes rend erősítéséért - állam- és közbiztonsági tvr., végrehajtási kormányrendeletek

i tf/gk um hi

1974. november 8.

az elnöki tanács - az országgyűléstől átruházott jogalkotó hatáskörében eljárva - törvényi szintű jogszabályt adott ki: törvényerejű rendeletet alkotott az állam- és közbiztonságról. ugynevezett keretjogszabályról - tehát a témáját alapelveiben és legfontosabb kérdéseiben szabályozó rendelkezésekről - lévén szó, egyidejűleg a végrehajtás tárgyában a kormány két rendeletet hozott: az egyiket a rendőrségről, a másikat a magyar népköztársaság államhatárának őrizetéről. a paragrafusoknak ezek az új jogi foglalatok is beletartoznak azon jogszabályok sorába, amelyek - minden állampolgár-ra kötelező normák előírásával, illetve garanciák biztosításával - alapjaiban megszilárdítják országunk törvényes rendjét, ezzel elősegítik állami életünk fejlesztését, korszerűsítését, erősítik a szocialista demokratizmust.

a tvr. - amint általános rendelkezéseiből kitűnik - hivatott arra, hogy tovább erősítse hazánk törvényes rendjét, szilárdítsa az állampolgárok biztonságérzetét, megszabja az állam- és közbiztonsági feladatok végrehajtásában közreműködő szervek tennivalóit. világosan rögzíti a rendszerünkkel szembehelyezkedőkkel, a törvényeinket megsértőkkel szembeni fellépést, eljárást és az alkalmazható intézkedéseket. az állam- és közbiztonság körébe tartozó kérdéseket egységesen, nyilvánosan ilyen magas szintű jogszabály korábban nem rögzítette. érdemes itt megemlíteni, hogy hasonló szinten szabályozták több szocialista országban is a rendőrség munkájára, illetőleg az állam- és közbiztonságra vonatkozó kérdéseket.

a legfontosabb témák, amelyekről a tvr. szól: az állam belső rendjének védelme, a bűnözés elleni harc, a közrend védelme, a közlekedés rendjének biztosítása, az igazgatásrendszer ellátása, az államhatár őrzése, az országos tűzvédelem. deklarálja a jogszabály azt is, hogy az állam- és közbiztonság védelme és fenntartása a jelen tvr-ben és más jogszabályokban meghatározott szervek köteleessége. az erre hivatott szervek - a tvr. szerint a belügyminisztérium szervei: a rendőrség, a határőrség és a tűzoltóság országos parancsnoksága - mellett más szerveknek és személyeknek is jelentős a kötelezettsége. ebből következően felsorolja azokat a szerveket, amelyek hatékonyan közreműködnek e munkában: a fegyveres erők és a fegyveres testületek, állami, társadalmi, gazdasági szervek és állampolgárok.

/folyt.köv./

- 2 -

9

bb 3./ jogalkotás ...1.folyt./um

az állam belső rendjének védelme kapcsán a tvr. előírja az állam ellen, a béke és az emberiség ellen irányuló támadások földerítését és megakadályozását. megköveteli a jogszabály az ellenséges hatalmak, a hazánkkal szembenálló erők szervezeteinek a magyar népköztársaság társadalmi vagy gazdasági rendjének megdöntésére, gyengítésére irányuló tervei, tevékenysége leleplezését és megakadályozását.

a bűnözés elleni harcban a megelőzést elsődleges szempontként rögzíti a jogszabály. mivel a gondatlanság, a hanyagság, a vétkes könnyelműség és más hasonló magatartások is melegek a bűncselekmények elkövetésének, a tvr. arra is nyomtatékosan felhívja a figyelmet, hogy az ilyen magatartások elleni fellépés köteleessége az állampolgároknak, feladata a rendőri szerveknek egyaránt. a bűncselekmények földerítését, a megkezdett bűncselekmények véghezvitelének megakadályozását, a büntetés hatálya alatt álló személyek ellenőrzését a bűnözés elleni harc alapvető rendelkezéseiként rögzítette a jogalkotó.

a közrend védelméről szóló paragrafus előírja, hogy védeni kell minden állampolgár élet- és vagyonbiztonságát, a közterületeken és egyéb helyeken biztosítani kell nyugalmát; gondoskodni kell az ünnepekről, rendezvények, felvonulások és sportesemények rendjéről; biztosítani kell a fontos intézmények, középületek védelmét; elemi csapások idején biztosítani kell az élet- és a vagyonmentést, az elemi csapás következményeinek elhárítását.

részletes rendelkezéseket tartalmaz még - együtt - a három jogszabály a gyermekek és fiatalok védelméről, a balesetet szenvedett, magatehetetlen személyeknek nyújtandó segítségről, a közlekedésrendészeti munkáról. „jogszabályozták”, a személyi igazolványokkal, az utlevelekkel, különféle engedélyekkel kapcsolatos ügyeket. az ilyen állampolgári ügyek intézése az a terület, ahol az állam- és közbiztonság védelmében részt vevő szervek igazgatási tevékenységet végeznek és kapcsolatban állnak a lakossággal; ez jelenti az igazgatásrendészeti feladatok ellátását. a rendőrségről szóló kormányrendelet rögzíti a rendőrség eljárásainak - például: igazoltatás, nyomozás, őrizetbe vétel - alapvető szabályait; kimondja, hogy a rendőrség a nyomozás során a büntetőeljárás törvényben meghatározottak szerint jár el, az abban meghatározott jogok illetik meg és kötelezettségek terhelik.

mivel az új jogszabályok témájuk minden részletproblémáját nem taglalják, várható, hogy miniszteri szinten és az érintett szakágazatok szintjén további rendelkezések születnek./mti/

- 3 -

9

vbb 2. zenei emlékhelyek pécsett - a mecsekalján épült a budapesti bazilika, a szegedi fogadalmi templom és a pécsi székesegyház orgonája

vid.-ká gi hgy

1974. november 8.

pécsett érdekes kulturtörténeti munka kezdődött: feltárják és bemutatják a 2000 éves város gazdag művészeti hagyományait. a kiadványsorozatban, amely eddig a pécsi irodalmi és képzőművészeti élettel foglalkozott, most újabb kötet jelent meg a mecsekaljai város zenei multjáról. a szerző - dr. nádor tamás, a pécsi rádió zenei szerkesztője - száznál több zenei emlékhelyet ismertet munkájában: neves muzsikuskok szülő- vagy lakóházát, zenekarok és kórusok otthonát, emlékezetes hangversenyek színhelyét. a déryné utcában állt pécs első kőszínháza, ahol 1846-ban liszt ferenc első pécsi hangversenyét adta. a kossuth lajos utcában lévő panonia szálló nagytermében számos híres művész hangversenyzett, köztük bartók béla. kodály zoltán emlékét számos épület őrzi a mecsekaljai városban, például az egyik surányi miklós utcai villa, ahol 1945 őszén a czinka panna című operáját komponálta és a szolfézs-oktatási rendszerén dolgozott a mester. a józsef utcában működött az 1867-ben alapított világhírű angster orgonagyár. ebben a mecsekaljai üzemben készült - többek között - a budapesti bazilika, a pécsi székesegyház és a szegedi fogadalmi templom orgonája, ez utóbbi 12 és fél ezer sipjával az ország legnagyobb orgonája. a szerző feleleveníti az 1933-1938 közötti időszakot, amikor pécsett is rendeztek szabadtéri játékokat, színhelyük a négytornyú székesegyház előtere volt. /mti/

--

bb 4. bővül a rádiók és lemezjátszók választéka

i sz/zsu gi sl hgy

1974. november 8.

az elektroimpex 1975-ben tovább kívánja bővíteni a hazai választékot rádiókból és lemezjátszókból, elsősorban csehszlovák és bolgár importból. a külkereskedelmi vállalat a napokban két jelentős szerződést kötött partnereivel, az artia prága és a bolgár elektroimpex céggel. eszerint jövőre több mint 30 ezer csehszlovák gyártmányú mono- és sztereo lemezjátszót és tartozékokat, valamint 1 millió 200 ezer rubelért mintegy 20 ezer bolgár gyártmányú akkord 102 és 104, valamint lira 68 típusu rádiót vásárolunk. /mti/

--

- 4 -

bb 5. új forma a hazai nemzetiségek kulturális életében: a nemzetiségi klub

i nn/gk gi hi la

1974. november 8.

egyre élénkebb, sokszínűbb a magyarországi nemzetiségek kulturális élete. mint a kulturális minisztérium illetékesei elmondták az mti tudósítójának, a nemzetiségi oktatási és művelődési intézmények tevékenysége egyre sokoldalubbá válik, számuk növekszik, a nemzetiségi lakosság kulturális érdeklődése és aktivitása fokozódik. napjainkban - különösen az mszmp központi bizottságának közművelődési határozata óta - egyre nagyobb feladat hárul a nemzetiségi közművelődési életre. a fő cél a magyarországi szlovákok, délszlávok, románok, szerb-horvátok, németek hagyományainak ápolása, illetve az adott nemzetiség kulturájának megismertetése, minél teljesebb, minél magasabb szintű elsajátítása. jelenleg magyarországon tizenöt nemzetiségi báziskönyvtár működik 130 ezer kötetnyi könyvvel. a frissiben elkészült statisztikák szerint ma 464 nemzetiségi népi zenekar, néptáncsoport, énekkar, színjátszócsoporthoz és klub fejt ki kulturális tevékenységet. ebből 179 német, 126 szlovák, 112 szerb-horvát, 39 román, 8 pedig szlovén.

- a megélénkülő közművelődési élet egyik legnépszerűbb és minden bizonnyal legreményteljesebb formája a nemzetiségi klub. 1969 óta, amikor pomázon megalakult az első szerb nemzetiségi klub, egyre több helyen szerveznek hasonló közművelődési fórumot, amelynek a nyelvművelés, a helyi néphagyományok ápolása az egyik fő feladata. a nemzetiségi klubok szervezését a kulturális minisztérium is szorgalmazza, hiszen ezek kitűnő alkalmat teremtenek a szocialista kultúra terjesztésére, lehetővé teszik, hogy a tudományos ismeretterjesztő társulat is közvetlenebbül bekapcsolódjék a nemzetiségek kulturális munkájába egyes megyékben, elsősorban békésben a nemzetiségi klubok ugyanakkor szoros kapcsolatban állnak az ottani iskolákkal is, s így még hatékonyabban biztosítják az anyanyelv izeinek színeinek megőrzését. pillanatnyilag 43 nemzetiségi klubról tudnak az illetékesek. ezek megoszlása a következő: 12 szlovák, 19 szerb-horvát, 4 román, 7 német, 1 pedig szlovén.

- a nemzetiségi lakossággal való szorosabb kapcsolatteremtést jól szolgálják a különböző nemzetiségi ujságok. ezek közül három hetilap: a szerb-horvát nyelvű narodne novine, a német neue zeitung és a szlovák nyelvű ludove noviny. a román nyelvű foaia noastra kéthetenként jelenik meg. az utóbbi években egyre növekszik az ujságok állandó olvasóinak száma. a neue zeitungot ma már több mint 4000-en olvassák, több mint ötszázal emelkedett a ludove noviny példányszáma, míg a narodne novine előfizetőinek száma megkétszereződött. /mti/

--

- 5 -

bb 6. hetvenöt éves a tatabányai bányász szimfónikus zenekar

vid.-ká gi hgy

1974. november 8.

ritka évforduló megünneplésére készül a tatabányai bányász szimfónikus zenekar. a bányász dolgozóinak kezdeményezésére 1899-ben alakult meg a 6. gyalogezred kiszolgált tagjaiból és a zenekedvelő, zenét tudó munkásokból, tisztviselőkkel a tatabányai zenekar. a bányászok ugynevezett „bányatárs-ládába”, fizették keresetük bizonyos részét, s ebből tartották fenn a zenekart. a már országos hírű együttes megalakulása óta megszakítás nélkül működik, s az ország egyik legrégebbi amatőr együtteseként tartják nyilván.

a hetvenöt éves bányász zenekar különösen a felszabadulás óta vállalt nagy részt a komolyzene terjesztéséből. már tiz éve, hogy rendszeresen közreműködik az országos filharmonia bérletes hangversenyein. nemcsak a városokban, de a falvakban is népszerűsítik a szimfónikus zenét. országos fesztiválok, külföldi hangversenykörutak is fémjelzik a nagy multu tatabányai együttes sikeres munkáját. a kiváló együttes címet már háromszor nyerték el.

a zenekar tagjai - vajúrók, orvosok, lakatosok, tanárok, tisztviselők és diákok - a 75. évforduló tiszteletére decemberben jubileumi koncertet rendeznek a bányászváros lakosságának. /mti/

--

bb 7. munkásszinjatszók találkozója, bábjátékos bemutató

i me/zsu gi hi la

1974. november 8.

több országos jelentőségű művelődési rendezvényre kerül sor a következő napokban. a munkásszinjatszók 11. országos találkozóját november 21-24-én tartják tatabányán, tatán és oroszánban. tizennégy együttes minősítéséről döntenek a zsűri tagjai, majd a munkásszinjatszók helyzetéről, a műsorpolitikáról tanácskoznak a találkozó résztvevőivel. ugyan csak november 21-24-én - salgótarjánban - országos bábjáték bemutató lesz a kulturális minisztérium, a pannónia film-studió, a magyar uttorók szövetsége, a népművelési intézet és a helyi szervek rendezésében. előadások, tapasztalatcsere-k szerepelnek a programban. a központi téma: a gyermekek izlésformálása, művészeti nevelése a báb- és filmművészet eszközeivel. a kórusok országos minősítő hangversenyei szolnokon november 9-én, budapesten november 16-án, 23-án a csokonai, 24-én a postás művelődési házban zajlanak le. november 12-14-én egerben, a megyei művelődési központban a népművelési tanácsadó vezetők munkaközössége a művelődési otthonok, az iskolák és az ifjúsági szervezetek együttműködésének, az ifjúság művelődésének nevelésének tapasztalatait összegezi. /mti/

- 6 -

bb 8. tiz hónap alatt 5.4 millió tonnával több áru a vasuton - novemberi fő feladat : a mezőgazdaság fuvarozási igényeinek kielégítése

i kf/tm um sl hgy

1974. november 8.

a vasut októberben 10.9 millió tonna árut fuvarozott el - 158.000 tonnával kevesebbet, mint tavaly ilyenkor - részben a mezőgazdaság szállítási igényeinek csökkenése miatt, részben azért, mert a kedvezőtlen időjárás a kocsik rakodását, a vasuti munkafolyamatokat is lassította - állapította meg a máv vezérigazgatóság gyorsjelentése.

a belső szállítási gondokat növelte, hogy a szomszédos országok vasutjai változatlanul csak korlátozásokkal fogadták az export és a tranzit-szállítmányokat. emiatt nemcsak egyes határállomásokon és körzetükben, hanem az átmenő vonalakon is összetorlódtak, sokat várakoztak feleslegesen a szerelvények. mindezek hatására a szükségesnél naponta átlagosan mintegy 2000 kocsival kevesebbet tudtak adni a rakodásokhoz. a fuvarozatók megrendelésére októberben több mint 365.000 vagon bocsátott rendelkezésre a vasut, a megakötött kocsik száma azonban alig valamivel haladta meg a 363 ezret. a társadalmi segítség ellenére, eltekintve a hónap végétől, kedvezőtlenül alakult a vasárnapi rakodás, - átlagosan 7847 vagon raktak meg - nem érték el sem a mult évi, sem az előző havi teljesítményeket.

a nehézségek ellenére a vasut az év 9 hónapjában összesen 106.9 millió tonna árut szállított, 5.4 millió tonnával többet, a tavalyinál.

az üzemviteli nehézségek, az időjárás problémák nyomán változatlanul fennállnak az áruszállítás nehézségei. a feladatok pedig tovább növekednek. mivel az esős időjárás októberben késleltette a betakarítást, mostanra torlódnak a mezőgazdasági szállítások. ezen kívül a szénbányák szombati-vasárnapi termelése is fokozza a fuvarozási tennivalókat. az utépitések befejezéséhez, a házgyárak téli üzemeltetéséhez szükséges követ, kavicsot is el kell vinni, és egyre több az exportáru. a terv mintegy 11 millió tonna áru szállítását írja elő novemberre, ennél azonban jóval nagyobbak az igények. a vasut legfontosabb feladata a mezőgazdaság előző hónapról elmaradt fuvarozási igényeinek kielégítése, és a melegüzemek folyamatos anyagellátása.

/folyt.köv./

7.45/um

- 7 -

TJ 845

g

bb 8. /tiz hónap ...folyt./um

első helyen áll a cukorrépa-szállítás, amelyhez naponta most már a múlt havinál kétszer több, napi 1100-1200 vagon kell biztosítani. eddig egyébként 1.1 millió tonna répát szállított el a vasut, valamivel többet a tavalyinál, s ez a teljesítmény is igazolja a vasutasok erőfeszítéseit. a jelzések szerint még kétszer ennyi répa vár elszállításra.

a szállítási intézkedéseket összekapcsolva a dolgozók áldozatos munkájával, a vasut mindent megtesz a megnövekedett igények kielégítésére. munkájukhoz azonban továbbra is számítanak a fuvaroztató partnerek segítő együttműködésére.
/mti/

-.-

bb 9. javul a vidéki szolgáltatások színvonala

i ol/gg um sl hgy

1974. november 8.

az áfész-ek segítségével javultak a vidéki kisiparosság anyagbeszerzési lehetőségei. a korábbinál több fogyasztási szövetkezet ad árkedvezményt s vállalja, hogy a náluk vásárolt anyagokat, gépeket kedvezményesen, vagy térítés nélkül haza is szállítja a kisiparosoknak. bács, csongrád, hajdu, heves, komárom és borsod megyében újabb áfész-ek vezették be, hogy a kismesterek írásbeli megrendelésére utánvétellel házhoz szállítják a munkájukhoz szükséges kellékeket, néhány megyében tovább szaporították a kisiparosok ellátásában részt vevő szövetkezeti boltok számát.

a kapcsolat kétoldalú, mert egyre bővül azoknak a szövetkezeteknek a köre, amelyek a kisiparosoktól vásárolt termékekkel pótolják a kínálatukból eddig hiányzó cikkeket.

az áfész-ek és a kisiparosok együttműködésének legnagyobb hasznát a lakosság látja, különösen a kis településeken, ahol a hagyományos szolgáltatások elsősorban a kisiparosokra hárulnak.
/mti/

-.-

- 8 -

7.50/um

To gur

b 10. új korrózióvédő anyag

vid/um ká hgy

1974. november 8.

új korrózióvédő anyagot állítottak elő a veszprémi nehézipari kutató intézet szakemberei klorotex néven. a nagy hatású vegyület a vizekben, a vizeket vezető csövekben gondoskodik a védelemről, helyettesíti az egészség-re ártalmas bitument. a kipróbálás sikeres volt és a budalakk még ebben az évben megkezdte gyártását.
/mti/

-.-

bb 11. új szőrmeüzem szegeden

vid/um ká hgy

1974. november 8

a pannonia szőrmeipari és szőrmeipari vállalat szegedi gyárának termékei, a különféle divatos női irhabundák, valamint férfi és gyermek bőrkabátok a hazai piacon kívül mintegy 15 országban keresett cikkek. ezért az üzemet több mint tíz millió forintos beruházással fejlesztik. jó részt ennek eredményeként évente mintegy 40 millió forint értékű szőrme ruházati cikket bővítik a termelést. elkészült és megkezdte működését a legfontosabb új üzemenész, a négyzetes szőrmeipari részleg. ezzel egyidőben átadták rendeltetésének a 300 személyes öltözőt, fürdőt és az ifjusági klubot.
/mti/

-.-

bb 12. szolnok megyei közművelődési program - vonzóbb rendezvények, új oktatási formák

vid/um ká hgy

1974. november 8.

a szakszervezetek megnövekedett közművelődési feladatainak magas színvonalú, eredményes megvalósításához az eddiginél korszerűbb, vonzóbb művelődési formákra, programokra van szükség, elsősorban a dolgozók munkahelyein. a közművelődés új formáinak, módszereinek kialakításához nyújtanak segítséget azok az irányelvek, amelyeket a szakszervezetek szolnok megyei tanácsának elnöksége dolgozott ki. a korszerű műveltség alapját képező általános és szakmai ismeretek bővítésének egyik feltétele, hogy minél több üzemen szervezzenek kihelyezett osztályokat, a kisebb vállalatok pedig kooperáljanak ilyen oktatási forma szervezésében. a munka mellett iskolába járó dolgozókat anyagilag is érdekeltté kell tenni a tanulásban. szolnok megye egyes nagyüzemeiben, a tiszamenti vegyiművekben és az alföldi olajipari vállalatoknál évek óta ez a gyakorlat, s hasonlóra lenne szükség a kisebb vállalatoknál, üzemekben is.
/folyt.köv./

- 9 -

7.55/um

To gur

bb 12. /szolnok megyei ..folyt./um

a művészeti nevelés területén tovább fejlesztik a korábbi jól bevált együttműködési formákat a munkahelyek és a művelődési intézmények között. ennek keretében a művelődési intézménnyel nem rendelkező üzemek, munkásszállások számára ugynevezett komplex művészeti sorozatokat szerveznek, az országos filharmóniával együttműködve rendszeressé teszik a szocialista brigádok hangversenysorozatát, s hasonló előadásokat szerveznek a szakmunkástanulók számára is. a munkahelyi közművelődés bázisa a szocialista brigádmozgalom, ezért a brigádok számára több helyen önálló klubot hoznak létre. a munkahelyi közművelődési feladatok megvalósításában élenjárók megbecsülésére munkahelyi közművelődésért díjat alapít az szmt elnöksége szolnok megyében, amelyet első ízben 1976-ban adnak ki. /mti/

.-

bb 13. magas a kukorica vız tartalma - újabb szárítás technológiák a cps-ben

vid/um ká hgy

1974. november 8.

az ideai rendkívül csapadékos időjárás következtében a cps-gazdaságokban is a szokásosnál nagyobb mennyiségű magas vız tartalmu kukoricát kell megszáritani. nem ritkán a 40 százalékot is eléri, vagy meghaladja a szem nedvességtartalma. ez rendkívül nagy feladatot ró a gazdaságokra, hisz a rendszerben az idén mintegy 1,2 millió tonna terményt takarítanak be. több gazdaságban kevésnek bizonyult a szárító kapacitás. egy-egy kombájn ugyanis 10 óránként 800-1000 mázsa terményt takarít be.

újabb vegyi technológiákat is alkalmaznak a termény tartósítására. a már ismert propionsavas kezelést - amellyel hat hónapig lehet szárítás nélkül tárolni a kukoricát - megkönnyít, hogy a bmg debreceni gyáregysége erre a célra szolgáló berendezést hozott forgalomba. ezzel - harminc százalékos nedvességtartalom esetén - óránként harminc tonna kukoricát tudnak tartósítani. a cps 1-2 gazdaságban kísérletképpen ugynevezett tranzit-tárolást vezetett be. fóliával takarják a kukoricát, és széndioxid segítségével hajtják ki alóla a levegőt. ezután formaldehid gáz befúvatásával alacsony hőmérsékletet és konzervált sterilizált állapotot teremtenek. /mti/

.-

- 10 -

8.00/um

bb 14. nyolcezer tonnával több szén - új növényvédőszer - üzemeltetés határidő előtt - sikeresen teljesítik kongresszusi vállalásukat a dorogi munkások

vid/um ká hgy

1974. november 8

a dorogi szénmedencében a munkások és műszaki dolgozók 85 százaléka bekapcsolódott a pártkongresszus tiszteletére indított munkaversenybe. a tömegessé vált verseny egyik legnagyobb eredménye, hogy a gazdaságtalan termékek gyártását megszüntették, s kizárólag a társadalmilag szükséges árucikkek mennyiségi termelését fokozzák.

8000 tonnával több barnaszén

a dorogi szénbányák dolgozói eredetileg azt vállalták, hogy 3.500 tonna szenet termelnek éves tervükön felül. a jó minőségű barnaszén iránt azonban a vártnál nagyobb a kereslet. a megváltozott fogyasztói igényekhez igazodva a bányászbrigádok pótfelajánlásokat tettek. ezt is becsülettel teljesítik, s így az év eleje óta az előírtnál 8.400 tonnával több szenet küldtek felszínre. a bányászok a pártkongresszus tiszteletére azt is vállalták, hogy a széntermelés növelésével egyidejűleg olyan újításokat vezetnek be, amelyekkel termelékenyebbé és biztonságosabbá teszik a földalatti munkát. „egy brigád - egy újítás”, elnevezéssel a szocialista brigádok mozgalmat kezdeményeztek. 100 szocialista brigád vállalta egy-egy újítási javaslat elkészítését. ennek hatására az év eleje óta 250 újítást nyújtottak be a szénmedence dolgozóinak. eddig 150 újítást már megvalósítottak, s ezek gazdasági haszna meghaladja a kétmillió forintot.

gyár bővítés - határidő előtt

a dorogi művészeti egyik „legkapósabb”, terméke a mészhidrát. ezt a szabvány mésznél jóval értékesebb, vegyileg tisztább meszet számos iparág, például a gyógyszer- és vegyipar hasznosítja alapanyagként. az építőipari vállalatok is megkezdték a jó minőségű termék üzemszerű felhasználását. a porrá oltott hidráttal ugyanis tartósabb és szebb színű falat lehet meszelni. a növekvő igények kielégítésére ötven százalékkal növelték az üzem teljesítményét. a gyár bővítését a pártkongresszus tiszteletére a tervezettnél több héttel korábban, rekord idő alatt fejezték be. a kongresszusi munkaversenyben a tervezettnél tíz százalékkal több mészkezelést szállítottak az utak építéséhez, hasonlóan több órölt szénport küldtek az öntödéknél. így az év eleje óta az előírtnál félmillió forint többleteredményt értek el, s ezzel teljesítették kongresszusi felajánlásukat.

/folyt.köv./

- 11 -

8.05/um

14./ nyolcezer tonnávalfolyt./um

nagy hatású növényvédőszer

a kőbányai gyógyszerárugyár dorogi üzemegységében az év első negyedében az importból származó nyersanyagok hiánya akadályozta a folyamatos termelést. miután az első hónapokban nem tudták teljesíteni a tervet, az üzem műszaki és fizikai dolgozói a pártkongresszus tiszteletére arra vállalkoztak, hogy új termékek előállításával növelik az árbevételt, illetve pótolják a termelés kiesését. e törekvés jegyében kísérlezték ki az üzem első növényvédőszerét. a sikeres kísérletek után már megkezdték a nagy hatású szelektív gyomirtó szer folyamatos gyártását. ezenkívül több új kozmetikai- és gyógyszer alapanyag gyártását is megkezdték. külön elismerés illeti a gyár kollektíváját azért, hogy az új termékek gyártását saját erőből, a meglévő berendezések átalakításával állítják elő.

dorogiak dorogért

a pártkongresszus tiszteletére nagyszabású társadalmi munkaakció bontakozott ki „dorogiak - dorogért”, elnevezéssel. kommunista szombatok, és más akciók szervezésével segítik a munkások a település fejlesztését. a petőfi óvoda bővítéséhez például a szocialista brigádok eddig 16.000 társadalmi munkórát teljesítettek, s ennek értéke csaknem 400.000 forint.
/mti/

.-.

bb 15. ünnepélyes zászlólevonás

t pr/mné-ju hgy

1974. november 8.

pénteken reggel a parlament előtti kossuth lajos téren ünnepélyes külsőségek között, katonai tiszteletadással levonták a magyar népköztársaság állami zászlaját, amely a nagy októberi szocialista forradalom 57. évfordulójának tiszteletére két napon át lengett az árbócrudón.

ugyancsak katonai tiszteletadással vonták le a magyar nemzeti lobogót és a munkásmozgalom vörös zászlaját a gellért-hegyi felszabadulási emlékműnél. /mti/

.-.

10.00/ju

- 12 -

10.10.25

bb 16. pest megyei kishajózási és javító vállalat

zsu-ju hgy

1974. november 8.

közli, hogy november 11-től a zebegény-pilismarót révátkeles forgalmát a téli időnyre teljesen megszünteti. /mti/

.-.

cbb 17. közlemény a finn kommunista párt küldöttségének magyarországi látogatásáról

s-ju hgy

1974. november 8.

a finn kommunista párt küldöttsége az mszmp központi bizottságának meghívására 1974. október 31 és november 7-e között látogatást tett Magyarországon, a delegációt aarne saarinen, a párt elnöke vezette, tagjai voltak: erkki tuominen, a politikai bizottság tagja, olavi poikolainen a központi bizottság titkára, erkki antikainen, ujságíró, v.partanen, megyei titkár.

a finn küldöttséget fogadta kádár jános, az mszmp központi bizottsága első titkára. a küldöttséggel tárgyalást folytatott biszku béla a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára. a tárgyaláson részt vett berecz jános, a központi bizottság osztályvezetője és móna gyula osztályvezető helyettes. a delegáció véleménycserét folytatott kállai gyulával, a politikai bizottság tagjával, a hazafias népfront országos tanácsának elnökével, és óvári miklóssal, a központi bizottság titkárával. a finn küldöttség találkozott herczeg károlyval, a szakszervezetek országos tanács titkárával és cservenka ferencnével, az mszmp pest megyei bizottságának első titkárával.

a szivélyes elvtársi légkörben lezajlott megbeszélések során, az mszmp és a finn kommunista párt képviselői kölcsönösen tájékoztatták egymást országaik helyzetéről és pártjaik tevékenységéről. az mszmp nagyra értékeli a finn kommunista párt harcat, amely a párt egységének és tömegbefolyásának erősítésére a munkásosztály akcióegységének megteremtésére, a haladó erők összefogására irányul.

/ folyt. köv./

10.35/ju

- 13 -

10.11.20

bb 17. / közlemény ... 1. folyt./-ju

a finn kommunista párt nagyra értékeli azokat az eredményeket, amelyeket a dolgozó magyar nép az mszmp vezetésével a szocialista építőmunka különböző területein elért.

a finn és magyar kommunisták korunk alapvető feladatának a tartós béke biztosítását tartják. ennek érdekében továbbra is azon fáradoznak, hogy a nemzetközi enyhülést erősítsék, e folyamatot visszafordíthatatlanná tegyék. nagy elismeréssel nyilatkoztak az szkp xxiv. kongresszusának törvényi jelentőségű békeprogramjáról, amely megalapozta a jelenlegi nemzetközi enyhülés folyamatát. az mszmp és a finn kommunista párt messzemenően támogatja a békeprogram megvalósítását.

Lém

a nemzetközi enyhülés az európai béke és biztonság szempontjából jelentős és szükséges, hogy az európai biztonsági értékekkel iii. befejező szakasza legfelsőbb szinten mielőbb megkezdje munkáját.

az mszmp és a finn kommunista párt képviselői szolidaritásukról és támogatásukról biztosították a portugál kommunista pártot és a görög kommunista pártot, a demokratikus célokért folytatott harcukban.

az mszmp és a finn kommunista párt a leghatározottabban elítéli a chilei ellenforradalmi junta fasiszta terrorját és követeli a chilei hazafiak szabadonbocsátását, a demokratikus szabadságjogok helyreállítását.

a két párt képviselői kifejezték szolidaritásukat a nemzeti függetlenségi mozgalmak imperialista ellenes harcával.

a közös feladatok, a társadalmi haladás megköveteli a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom egységének erősítését és összehangolt tevékenységét. ezért tulajdonít az mszmp és a finn kommunista párt nagy jelentőséget az európai kommunista és munkáspártok újabb tanácskozásának, amelynek előkészítésében tevékenyen részt vesznek. a két párt képviselői szerint érlelődnek a világ kommunista és munkáspártjai újabb nemzetközi tanácskozása összehívásának a feltételei is.

/ folyt. köv./

10.45/ju

Tó/MSZ

- 14 -

bb 17. / közlemény ... 2. folyt./-ju

az mszmp és a finn kommunista párt szükségesnek tartja, hogy a marxizmus-Leninizmus és a proletárinternacionalizmus szellemében következetes elvi harcot folytassanak az antikommunizmus és a szovjet ellenesség minden fajtája ellen.

a két párt képviselői fontosnak tartják, hogy a munkásosztály különböző pártjai párbeszédet folytassanak egymással a nemzetközi enyhülés erősítéséért, a tartós békéért folyó közös harcról, a dolgozó tömegek politikai, gazdasági és szociális jogai védelmében történő közös fellépésekről, a munkásosztály akcióegységének létrehozásáról.

az mszmp és a finn kommunista párt képviselői véleménycserét folytattak Magyarország és Finnország kapcsolatairól. azon lesznek, hogy ezek a kapcsolatok továbbfejlődjenek az élet minden területén, a különböző társadalmi rendszerű országok békés egymás mellett élésének elvei alapján, a két nép és a világbéke javára.

az mszmp és a finn kommunista párt küldöttségeinek megbeszéléseit a teljes nézetazonosság jellemezte. megállapodtak abban, hogy a proletárinternacionalizmus szellemében fejlesztik tovább kapcsolataikat. /mti/

-.-

bb 18. közlekedési balesetek

s-ju hgy

1974. november 8.

gesztesi andrás 32 éves villamosvezető, budapesti lakos nem a látási, és utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette a 37-es jelű villamost, és a x. kerület maglódi ut 4. szám előtt elütötte szarvas józsef 28 éves esztergályos, sziget-szentmiklósi lakost, aki figyelmetlenül haladt át a síneken. szarvas józsef a helyszínen meghalt, gesztesi andrás ellen eljárás indult.

/ folyt. köv./

10.50/ju

Tó/MSZ

- 15 -

vbb 15. / közlekedési ... 1. folyt./-ju

a viii. kerület verseny utca 3. szám előtt szabálytalan helyen, figyelmetlenül haladt át az uttesten szvitek józsef 63 éves nyugdíjas, súlysápi lakos és egy személygépkocsi elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

juhász péter 22 éves marós, budapesti lakos a xv. kerület hevesi gyula u. 30. szám előtt személygépkocsijával gyorsajtás következtében elütötte kósa gyöngyvér 22 éves műszaki rajzoló, budapesti lakost, akit a mentők súlyos nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. juhász péter ellen eljárás indult.

petrovics sándor 31 éves segédmunkás, budapesti lakos a x. kerület pongrácz u. 17. szám előtt szabálytalan helyen figyelmetlenül haladt át az uttesten és egy nyergesvontató elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

kerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget a xx. kerület promontor utca és bérkocsi utca kereszteződésében kobold Antal 80 éves nyugdíjas, budapesti lakos és összeütközött egy személygépkocsival. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

kecskemét határában varga béla 18 éves tsz alkalmazott, kunszállási lakos motorkerékpárját nem a látási és utviszonyoknak megfelelő sebeséggel vezette, és elütötte a vele azonos irányban kivilágítatlan kerékpárjával közlekedő kocsis Mihály 43 éves alkalmi munkás, helyi lakost, majd ezt követően utmenti fának ütközött. a baleset következtében varga béla a helyszínen meghalt. kocsis Mihályt életveszélyes, a motorkerékpár utasát, Tabi Pál 19 éves tsz alkalmazott, kunszállási lakost súlyos állapotban szállították kórházba. az eljárás folyamatban van.

/ folyt. köv./

10.55/ju

T/11/22

- 16 -

bb 18. / közlekedési 2. folyt./-ju

székesfehérvár belterületén Meisitz Imre 51 éves közsörüs kisiparos, keszthelyi lakos személygépkocsijával elütötte a vele azonos irányban kerékpározó Tóth János 59 éves segédmunkás, székesfehérvári lakost, miközben Tóth János a vele szemben szabályosan közlekedő tehergépkocsi hátsó kereke alá esett és a helyszínen meghalt. a körülmények vizsgálata folyamatban van.

dunaalmás belterületén a sorompó nélküli vasuti átjáróban dr. Babós Károly 46 éves tanár, bajai lakos személygépkocsijával figyelmetlenül a vasuti sínekre hajtott, és a személyvonat elütötte. a baleset következtében dr. Babós Károly a helyszínen meghalt, utasát, Fekete István Zoltán 27 éves főiskolai hallgató egri lakost életveszélyes állapotban szállították kórházba.

tiszafüred határában Ferenc József 21 éves lakatos, egyéki lakost motorkerékpárjával gyorsajtás, figyelmetlen vezetés közben az előtte haladó lovaskocsinak ütközött és a helyszínen meghalt.

debrecenben a szoboszlai uti vasuti átjáróban - a sorompó felhuzása után - Tóth Lászlóné 48 éves postai alkalmazott, helyi lakos figyelmetlenül lelépett a járdáról, és egy már mozgásban lévő tehergépkocsi pótkocsija alá esett, amely elgázolta. a baleset következtében Tóth Lászlóné olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt.

tokaj és tarcal között Tallós László 18 éves villanyszerelő, tiszaluci lakos személygépkocsijával figyelmetlen, gondatlan vezetés közben az utszéli árokba borult. a baleset következtében a személygépkocsi utasa, Gábor István 20 éves asztalos, tiszaluci lakos olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a másik utast könnyű sérüléssel szállították kórházba. eljárás indult a személygépkocsi vezetője ellen. /mti/

-.-

11.05/ju

T/11/50

- 17 -

bb 19. hajdu-bihari hét a lublini vajdaságban

vid/ká-ju hgy

1974. november 8.

ez év tavaszán debrecenben lezajlott nagyszerű lublini vajdasági hét viszonzásaképpen november 9-től 15-ig hajdu-bihar megyei hetet rendeznek a lublini vajdaságban. ennek a megnyitójára és rendezvényeire pénteken küldöttség utazott lublinba, debrecen testvérvárosába sikula györgynek, a megyei pártbizottság első titkárának vezetésével. a programban, amely szombaton barátsági nagygyűléssel kezdődik lublinban, többek között magyar filmbemutató, ifjúsági barátsági est, képzőművészeti és fotó kiállítás, népművészeti vásár, magyar zenei est szerepel. /mti/

--

bb 20. gyermekfotó kiállítás debrecenben

vid/ká-ju hgy

1974. november 8.

gyermekfotó kiállítást nyitottak debrecenben a közuti építő vállalat klubtermében. a vöröskereszt által meghirdetett pályázatra csaknem ezer gyermekfotót küldtek be, s ezekből válogatta ki a zsűri a most bemutatott 250 fényképet. /mti/

--

bb 21. új egészségház szegváron

vid/ká-ju hgy

1974. november 8.

új egészségházat adtak át rendeltetésének a csongrád megyei szegvár községben. az épület földszinti részén 3 körzeti orvosi rendelőt és egy fogászati rendelőt rendeztek be, az emeleti részen orvosi lakások kaptak helyet. /mti/

--

11.15/ju

- 18 -

bb 22. nyolcezer házgyári lakás debrecenből

tvid/ká-ju hgy

1974. november 8.

a nyolcezeredik lakást készítették el - egy héttel a vállalt határidő előtt - az 1971 tavaszán rendeltetésének átadott debreceni házgyárban. az eddig gyártott lakásokból csaknem haterzet debrecenben szereltek össze. a nagy alföldi város legújabb városközpontjai, lakótelepei már a házgyár termékeiből épültek, több mint 1700 lakást szállítottak a debreceni házgyárból nyíregyházára, a többi pedig szolnokon szerelték össze. /mti/

--

bb 23. dr. dimény imre

tr-ju hgy

1974. november 8.

mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, aki mint a magyar küldöttség vezetője felszólalt az ENSZ világélelmezési konferenciáján hazaérkezett Rómából. a küldöttséget a továbbiakban Kazareczki Kálmán miniszterhelyettes vezeti. /mti/

--

bb 24. uttörőparlament salgótarjánban

vid/ká-ju hgy

1974. november 8.

huszonötezer nógrád megyei kisdobos és uttörő képviselőiben, hetven küldött részvételével, megyei uttörőparlamentet rendeztek pénteken salgótarjánban, a szakszervezetek székházában. az uttörőparlament részt vevői szekcióüléseken eszmecsere-t folytattak az iskolai uttörő életéről, az uttörők kulturális életéről, sportolásáról. a délutáni plenáris ülésen megválasztották a nógrád megyei küldöttek a november 23-28-án szegeden megrendezendő országos uttörő parlamentre. /mti/

--

11.22/ju

- 19 -

bb 25. megjelent az mszmp szolnok megyei bizottsága oktatási igazgatóságának első évkönyve

vid/ká-ju hgy

1974. november 8.

megjelent az mszmp szolnok megyei bizottsága oktatási igazgatóságának első évkönyve. a százötven oldalas kötetben közreadott tanulmányok az oktatási igazgatóság tanárainak, a megye propagandistáinak munkáját segítik, hű képet adnak az oktatási igazgatóság életéről, tevékenységéről. az első évkönyv tizenkét tanulmányt, tudományos értékezést tartalmaz. Velemzést nyújt a munkások létszámának és munkakörülményeinek alakulásáról, a nagyüzemi munkások táruadalmi, politikai aktivitásáról. értékeli a kötet a szocialista hazafiságra és a proletárinternacionalizmusra való nevelés megyei tapasztalatait. /mti/

Vismertetőt ad a megye helyéről és szerepéről a népgazdaságban, bb 26. könyvtárosképzés a jászapáti gimnáziumban

vid/ká-ju hgy

1974. november 8.

a közművelődés területi munkájának támogatására kísérletképpen könyvtárosképzést vezettek be a jászapáti mészáros Lőrinc gimnázium harmadik és negyedik osztályában. az országos pedagógiai könyvtár, muzeum, valamint a megyei versegly könyvtár támogatásával a diákok kétszáz órán át sajátítják el a középfoku könyvtárosképzés anyagát és az érettségi bizonyítvány mellé középfoku könyvtárosi képeket kapnak. az oktató munkában a legnagyobb figyelmet a gyakorlati könyvtárosi teendőre fordítják: tizezer kötetes iskolai könyvtár szolgálja ezt a célt. egyébként az iskola valamennyi osztályába bevezették a könyvtári ismeretek tanítását, kevesebb-több óraszámmal. az egyik idegennyelv helyett választható középfoku könyvtárosi képzéshez a gépirás oktatása is párosul. /mti/

-. -

11.45/ju

- 20 -

Tb 1230

bb. 30.. időjárásjelentés

um hgy

1974. november 8.

a meteorológiai intézet jelenti 1974. november 8-án 12 órakor:

már csak délkeleten kisebb esők

a pireneusi-félszigettől közép-európán át ukrájnáig 6-800 km széles sávban tulnyomóan derült és csapadékmentes az idő. ezzel szemben a brit-szigetek és európa északnyugati partvidéke felett borult az ég és esik az eső. a szovjetunió európai területének északi felén pedig sokfelé havazik. délkelet-európa időjárását továbbra is a földközi-tenger felett kialakult mérsékeltövi ciklon irányítja. hatására Európának ezen a részén is borult és esős az idő.
/folyt.köv./ - 21/a
13.00/um

1325 g

bb 28. Lottó nyerőszámok

tm-ju hgy

1974. november 8.

a sportfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint a mosonmagyaróvárott megtartott 45. heti lottó sorsoláson a következő számokat húzták ki:

7, 21, 51, 63, 87.

/mti/

--

bb 27. uttörő parlament szolnokon

vid/ká.-ju hgy

1974. november 8.

pénteken szolnokon rendezték meg a szolnok megyei uttörők parlamentjét. a mintegy 250 pajtás a beszámoló után hat munkacsoportban értékelte a mozgalmi munka sikereit, a társadalmi tevékenység, a sport és kulturális élet eredményeit, a megye uttörői számos, országosan is kiemelkedő kezdeményezéssel hívták fel magukra a figyelmet. a tiszai vizlépcső körzetében nyári kutató expedíciókat szerveztek, honismereti gyűjtőmunkával megmentették a víz alá kerülő táj sok természeti, néprajzi értékét. a szolnoki újvárosi általános iskolában megalkult az ország első uttörő honvédelmi százada. több ezer uttörő segítette az őszibetekaritást, a 900 éves jubileumára készülő szolnokon segédkeztek a parkok, játszótérek építésénél.

a tanácskozáson megválasztották az országos parlament megyei küldötteit. /mti/

--

bb 29. megszüntetik a helikoni napok vetélkedő jellegét

vid/um fm hgy

1974. november 8.

keszthelyen pénteken ülést tartott a helikoni rendező bizottság. az ülésen a rendező megyék - baranya, somogy, tolna, veszprém és zala -, valamint budapest képviselői úgy döntöttek, hogy megszüntetik a helikoni napok vetélkedő-jellegét és a jövőben fesztiváljellegű baráti találkozókra kerül sor.

az ideai helikoni napokat május 13-16. között tartják meg keszthelyen, ahol öt megye és budapest legjobb középiskolás együtteseinek adnak számot felkészültségükről. /mti/

--

- 21 -

1325g

bb 30. /időjárásfolyt./um

csütörtökön hazánkban is tulnyomóan borult idő volt, csak az ország délkeleti részén sütött ki rövid időre a nap. első-sorban az északi és nyugati országrészből jelentettek esőket. a lehullott csapadék mennyisége viszont csak néhány helyen érte el az egy-két mm-t. napközben a borult dunántulon csak 4-8, az ország keleti felén pedig 7-10 fokig emelkedett a hőmérséklet. az éjszaka általában mínusz 1, plusz 4 fokig hűlt le a levegő, csak a cserhát vidékéről jelentettek mínusz 3 fokos minimumhőmérsékleteket. péntek délelőtti felhőátvonulásokból az ország déli részén elszórtan újabb esők estek. általában élénk, elsősorban a dunántulon időnként erős északi, északkeleti szél fujt. 11 órára 3-6 fokig emelkedett a hőmérséklet.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 6,8 fok volt, a százéves átlagnál 0,5 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, alig változik.

várható időjárás szombat estig:

az ország északnyugati felén tovább csökkenő felhőzet, valószínűleg eső nélkül, délkeleten tulnyomóan felhős idő, elszórtan kisebb esőkkel. hajnalban és a reggeli órákban első-sorban északkeleten többfelé köd. az általában élénk, a dunántulon időnként erős északi, északkeleti szél lassan mérséklődik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában: mínusz 3 - plusz 2 fok között, délkeleten plusz 3 fok körül, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 5-10 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 308 cm hőmérséklete 6,2 fok. /mti/

-.-

bb 31. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig

se um hgy

1974. november 8.

1. Levéltári dokumentumok
2. zenei emlékhelyek
3. kormányrendeletek
4. rádiók választéka
5. nemzetiségi klub

/folyt.köv./

- 22 -

13.05/um

13³⁰g

lb 31. /hirjegyzék ...folyt./um

6. tatabányai bányászzenekar
7. munkásszinjátsszók találkozója
8. vasuti fuvarozás
9. vidéki szolgáltatások színvonala
10. új korrozívvédő anyag
11. új szórmeüzem szegeden
12. szolnok megyei közművelődési program
13. magas a kukorica víztartalma
14. több szén
15. zászlólevonás
16. kishajózási vállalat közleménye
17. közlemény
18. balesetek
19. hajdu megyei hét Lengyelországban
20. gyermekfotó kiállítás
21. új egészségház szegváron
22. házigyári lakások
23. dimény hazaérkezett
24. úttörőparlament salgótarjánban
25. szolnok megyei évkönyv
26. könyvtárosképzés
27. úttörőparlament szolnokon
28. lottó
29. helikon napok
30. időjárás
31. hirjegyzék /mti/

-.-

vbb 32. százezer kilométer után felújítják a metró mozgólépcsőit

t gy/s um zs hgy

1974. november 8.

a metró kelet-nyugati vonalán eddig másfél millió kilométert futottak a mozgólépcsők. egyik-másik már megérett a felújításra is - jelentette be balogh lászló, a bkv metró üzemigazgatója pénteken megtartott sajtótájékoztatóján. azokat a mozgólépcsőket, amelyek elérik a 100 000 kilométeres „teljesítményt”, fokozatosan felújítják.

a szakemberek számára e teljesen új munka-terület körütekintő műszaki előkészítést és esetenként forgalmi intézkedéseket követel. először a deák téri mélyállomás egyik mozgólépcsőjével kezdik a nagy munkát, a nyolc méter szintkülönbséget áthidaló „kis”-mozgólépcső felújítási tapasztalatai alapján látnak hozzá az ugynevezett nagy mozgólépcsők javításához. a tervek szerint december 20-ig elvégzik a deák téri munkálatokat.

/folyt.köv./

- 23 -

13.10/um

13³⁰g

bb 32. /százezer kilométerfolyt./um

a kelet-nyugati vonalon összesen 10 ezer lépcsőfok, azaz mozgólépcső kocsi szállítja az utasokat. javításukat, felújításukat csak műhelyekben tudják elvégezni. átvizsgálják a vontatóláncot és a mozgólépcsők gépészeti berendezéseit is. a deák téren az egyik mozgólépcső ideiglenes kiiktatása csucsforgalmi időben sem okoz torlódást. a forgalmasabb állomásokon - a baross téri, a blaha lujza téri és az astoria állomásoknál - már különböző forgalmi intézkedésekre lesz szükség.

a baross téri mélyállomás több mint 99 ezer kilométert futott egyik mozgólépcsőjét újítják fel januártól. ez a metró legforgalmasabb állomása. a szakemberek itt mérték a csucsforgalmak maximumát: a felszínre futó mozgólépcső egy óra alatt 9.835 utast szállított. ez arra utal, hogy a jövő évi javítási munkák idején - a csucsidőkből - nagy torlódások lehetnek az egyik mozgólépcső kiiktatása miatt. a tervek szerint a rákóczi úton sűrítik a járatokat: oly módon, hogy az autóbuszok két percenként közlekedjenek az astoriától a keleti pályaudvarig. előre láthatólag betét-járatot állítanak forgalomba, amely villamos viteldíjjal szállítja az utasokat ebben az irányban. az intézkedés lényege, hogy a felújítás idején az egy-két megállót utazók a felszíni közlekedést vegyék igénybe, tehermentesítve ezzel a mozgólépcsőket./mti/

.-

bb 33. elhunyt dr. jausz béla egyetemi tanár

zsu um zs hgy

1974. november 8.

súlyos veszteség érte a magyar pedagógus társadalmat és neveléstudományt: 79 éves korában elhunyt dr. jausz béla nyugalmazott egyetemi tanár, a neveléstudományok kandidátusa, az mta tudományos minősítő bizottsága pedagógiai szakbizottságának elnöke, a magyar pedagógiai társaság elnöke. temetéséről később történik intézkedés./mti/

.-

- 24 -

13.45/um

14¹⁰g

bb 34. Ladányi Mihály

k ro/tr um zs hgy

1974. november 8.

„kitépett tollu szél,, című krötetének vitája november 11-én, hétfőn fél hatkor lesz a hazafias népfront vi .kerületi bizottságának helyiségében a népköztársaság utja 94 alatt./mti/

.-

bb 35. kitüntetés

um zs hgy

1974. november 8.

az elnöki tanács illés György Kossuth-díjas operatőrnek, a magyar népköztársaság kiváló és érdemes művészeinek, a magyar filmgyártó vállalat filmoperatőrének, a színház- és film-művészeti főiskola operatőri tanszaka tanárának eredményes munkássága elismeréséül 60. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést dr. Molnár Ferenc kulturális államtitkár pénteken adta át./mti/

.-

bb 36. dr. Pesta László,

um zs hgy

1974. november 8.

a vöröskereszt budapesti szervezetének elnöke berlinbe utazott a német vöröskereszt meghívására. /mti/

.-

bb 37. kiállítás a déri múzeum mükinseiből

vid/um fm hgy

1974. november 8.

„a debreceni déri múzeum mükinsei,, címmel pénteken kiállítás nyílt a debreceni József Attila klubkönyvtárban. a tárlaton mintegy 300 műalkotás reprodukciói láthatók./mti/

.-

- 25 -

13.48/um

14¹⁵g

bb 38. kitüntetés

um zs hgy

1974. november 8.

az elnöki tanács dános györgyöt, a fővárosi tanács ingatlankezelési és építési főigazgatóságának helyettes vezetőjét, eredményes munkássága elismerésül, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki./mti/

--

vbb 39. befejezéshez közeledik a gyümölcs- és zöldség betakarítás

i jf/s um ie hgy

1974. november 8.

a kisebb-nagyobb esőzések ugyan csaknem minden nap hátráltatják a betakarítást, a legsürgősebb munkák mégis jó ütemben haladnak. a mezőgazdászok féltik a korai fagyoktól a gyümölcsöt és a zöldségfélét, ezért a szedést, szüretelést mindenhol meggyorsították. az almafák termését már csaknem mindenütt leszedték. országosan 49-50 ezer vagonnyi termésre számítanak a szövetkezeti kereskedelem felvásárlói, ez a mennyiség megfelel a tervezettnek és így egyenletes, zavartalan téli alma-ellátásra lehet számítani. a nagy kínálatot jelzi, hogy kilónként 3 forint 20 filléres áron, helyenként még ennél is olcsóbban lehet vásárolni téli almát az üzletekben. az olcsó almából még további készletek vannak a raktárakban. az alma egy részét a konzervipar veszi át, s nagy mennyiséget küldenek exportra.

a termelők kitűnő zöldségtermésre számítottak, az 5-7 hetes esőzések azonban áthúzták számításukat. a csapadék nyomán fokozatosan csökkentek a termés kilátások, mindent egybevetve azonban a legtöbb zöldségfélénél megfelelőek a termés-eredmények. gondot okoz, hogy a már betakarított zöldségfélék a magas nedvességtartalom és a helyenként nem megfelelő tárolás miatt sokfelé romlásnak indultak. ilyen folyamatot figyeltek meg a hagymatárolókban, ezért a készleteket át kell válogatni. miután bőven van a raktárakban hagyma, a válogatás után nemcsak a belföldi ellátást lehet zavartalaná tenni, hanem exportra is lehetőség nyílik. nagy szükség lenne arra, hogy a gazdaságok most már haladéktalanul felszedjék a gyökérzöldségeket és nem sokáig késhetnek a sárgarépa betakarításával sem.

/folyt.köv./
14.00/um

- 26 -

1515 g

bb 39. /befejezéshezfolyt./um

a szüret befejezése után a gazdaságokban a kézi munkaerő nagyrészt a zöldséges kertekbe irányították a még kint lévő termés betakarítására./mti/

--

vbb 42. nemzetiséglakta városok és községek népfrontelnökei és titkárai tanácskoztak szarvason

vid/um fm hgy

1974. november 8.

bács-kiskun, békés és csongrád megye 35 - nemzetiséglakta - városának és községének népfront-bizottsági elnökei, illetve titkárai tanácskoztak pénteken szarvason. a résztvevők megvitatták a nemzetiségi politika érvényesülésének eredményeit, s a további tennivalókat.

a vitát dr. molnár béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára foglalta össze. megállapította: a népfront-bizottságok eredményesen működtek közre a nemzetiségi politika érvényre juttatásában, jól koordinálták a feladatokat, a tiszántul délkeleti részén. /mti/

--

bb 40. terményszárítók a tsz-eknek

i jf/tr um ie hgy

1974. november 8.

az április 4. gépgyár dolgozói legutóbbi kommunista miszákuk eredményéből két óránként 50.000 kilókalória kapacitású olajtűzelésű termogenerátort ajánlottak fel két, arra rászoruló termelőszövetkezetnek. a berendezések az idén különösen nagy nedvességtartalmu szemestermények szárítására alkalmasak. a gyár szervizüzemének vörös október szocialista brigádjaja pénteken adta át az egyik berendezést a boconádi tarna-völgye mezőgazdasági termelőszövetkezetben, amely ez évben sok kárt szenvedett az árvizektől és az esőzésektől, és nagy hasznát veszi a gépgyáriak ajándékának. a másik szárítóberendezést a vas megyeri micsurin termelőszövetkezet kapja./mti/

--

- 27 -

14.05/um

1420 g

bb 41. közművelődési napok hajduhadházon

vid-fm/mné-ju hgy

1974. november 8.

közművelődési napokat rendeznek hajduhadházon. a rendezvénytársorozat első eseménye a „szülőföldem hajduhadház”, címmel pénteken megtartott vetélkedő volt. a továbbiakban tanácskozást rendeznek a termelőszövetkezetekben végzett közművelődési munkáról, a szakkönyvtárak kialakításáról, a klubok tevékenységéről. /mti/

-. -

bb 43. 1971-73 legszebb könyvei az ndk-ból címmel nyílt kiállítás

t nn/gg-ju zs hgy

1974. november 8.

„1971-73 legszebb könyvei az ndk-ból”, címmel nyílt kiállítás a budapesti ndk kulturális központban. a november 22-ig nyitvatartó bemutatón mintegy 200 könyv szemlélteti a baráti szocialista ország könyvkiadásának magas színvonalát.

a megnyitón klaus plobner, az ndk budapesti kulturális és tájékoztató központjának igazgatója üdvözölte a vendégeket, majd bernát györgy, a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülésének alelnöke és siegfried hoffmann, az ndk testvérvállalat elnöke mondott megnyitó beszédet. jelen volt gábor viktor, a kulturális minisztérium kiadói főigazgatóságának vezetője, és georgy folk, az ndk budapesti nagykövetségének tanácsosa.

mint a kiállítás megnyitóját megelőző sajtótájékoztatón elmondták, tavaly az ndk-ban 5330 könyv csaknem 120 millió példányban látott napvilágot, s ebből 5211-ért el a kitüntető szép könyv címet. a tekintélyes könyvszemlét, 1952 óta rendezik meg, s összesen csaknem ezer kiadványt jutalmaztak szép kiviteléért. többek között ebbe a kategóriába tartozik a budapesti kiállításon is látható munkák közül „az 1848-49-es német forradalom illusztrált története”, a „vologya testvérünk és elvtársunk”, című lenin leveleit tartalmazó kötet, több szakközépiskolai és gimnáziumi tankönyv, és pablo neruda versei.

/ folyt. köv. /

14.15/ju

- 28 -

15³⁰g

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

1974. november 8.

bb 46. ülést tartott a minisztertanács

-ju hgy

1974. november 8.

a kormány tájékoztatási hivatala közli: a minisztertanács pénteken ülést tartott.

a minisztertanács megtárgyalta az elnöki tanács elnökének október 28-31. között Lengyelországban tett hivatalos baráti látogatásáról szóló külügyminiszteri tájékoztatót. a barátság és a kölcsönös megértés szellemében folytatott tárgyalások a teljes nézetazonosságot tükrözték, és hozzájárultak a két ország testvéri kapcsolatainak és sokoldalú együttműködésének erősödéséhez. a kormány a jelentést jóváhagyólag tudomásul vette.

a miniszterelnök tájékoztatta a kormányt trygve bratteli norvég miniszterelnök október 24-28. között hazánkban tett hivatalos látogatásáról. a tárgyalásokon áttekintették a nemzetközi helyzetet és megvizsgálták a két ország közötti szorosabb gazdasági együttműködés további lehetőségeit. a kormány a tájékoztatót jóváhagyólag tudomásul vette, és határozatot hozott a tárgyalásokból adódó intézkedések megtételére.

/ folyt. köv. /

14.30/ju

15²⁰g

- 1 -

bb 46. / ülést tartott ... 1. folyt./-ju

borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese beszámolt a magyar-vietnami gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság hanoiban október 28. és november 3-a között megtartott 4. üléséről, amelyen megállapodásokat írtak alá a gazdasági együttműködésről és segélynyújtásról, valamint az 1975. évi árucseréről. a kormány a jelentést tudomásul vette, és határozatot hozott a szükséges intézkedések megtételére.

a kormány megtárgyalta és jóváhagyólag tudomásul vette a magyar kormányküldöttségnek a dél-vietnami köztársaságban tett baráti látogatásról szóló jelentését. a felszabadított területeken tett látogatás hozzájárult a két nép testvéri barátságának további elmélyítéséhez, a két kormány közötti együttműködés megszilárdításához és kiszélesítéséhez.

a külügyminiszter jelentést tett s. radzsaratnamnak, a szingapuri köztársaság külügyminiszterének október 18-24. között hazánkban tett látogatásáról. a tárgyalások során széles körű és hasznos eszmecsere folytattak a két ország kapcsolatairól és a nemzetközi élet kérdéseiről. a minisztertanács a jelentést jóváhagyólag tudomásul vette.

a kormány megtárgyalta a külügyminiszter jelentését dr. carlos p. romulónak, a fülöp-szigeti köztársaság külügyminiszterének október 30. és november 2. között hazánkban tett hivatalos látogatásáról. a külügyminiszterek megvizsgálták a kétoldalú kapcsolatok fejlesztése érdekében szükséges teendőket, és megvitatták a közös érdeklődésre számot tartó legfontosabb nemzetközi kérdéseket. a kormány a jelentést tudomásul vette.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi, valamint a pénzügyminiszter javaslatot tett a kedvezőtlen adottságú termelőszövetkezetek gazdálkodásának további fejlesztésére. 1975-ben a gazdaságos termelés kialakítása érdekében tájegységenként komplex fejlesztési programot, üzemként pedig fejlesztési terveket kell kidolgozni. ugyanakkor - az eddigi támogatási formák fenntartása mellett - a következő ötéves terv szabályozórendszerének továbbfejlesztésénél jobban figyelembe veszik a szövetkezetek eltérő adottságait.

/ folyt. köv. /

14. 35/ju

- 2 -

15²⁰g

bb 46. / ülést tartott ... 2. folyt./-ju

a kormány határozatot hozott a termelőszövetkezetek 1975. évi üzemanyag és tüzelő felhasználásának az átváltozásokat figyelembe vevő támogatási rendjéről. a mezőgazdasági nagyüzemek föld- és jövedelemadóját - a termelékenység és a ráfordítások hatékonysága növekedésének eredményeként - 1975-re felemelte.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter az időszerű mezőgazdasági munkák helyzetéről szóló jelentésében megállapította, hogy a munkák üteme meggyorsult, a termés betakarítása és a jövő év jó megalapozása társadalmi ügyé vált. az őszi munkák sikeres végrehajtása érdekében továbbra is fokozott figyelmet kell fordítani a munkaerő és a gépek szervezett foglalkoztatására és kihasználására, a felszabaduló munkaerő és gépek átcsoportosítására. a fő feladat a buza vetésének minél gyorsabb, jó minőségben történő elvégzése. a kormány a jelentést elfogadta.

a könnyűipari és a belkereskedelmi miniszter jelentést tett a lakosság butorellátásáról. a butoripar és a butor-kereskedelem rekonstrukciója eredményeként a mennyiségi hiány lényegében megszűnt, de a választék bővítése és a minőség javítása érdekében még további intézkedésekre van szükség.

folytatni kell a gyárak korszerűsítését, új raktárak, eladó- és bemutatótermek, áruházak építését. a kormány a jelentést jóváhagyólag tudomásul vette.

az országos vízügyi hivatal elnöke jelentést tett az októberi észak-magyarországi árvizről, amely mezőgazdasági területeket öntött el, és károkat okozott a völgyek szélére települt községek mélyebben fekvő részein. az árvízvédelmi erők összpontosításával azonban - az eddigi maximumokat jelentősen meghaladó árhullámok ellenére - a fővédvonalak által védett lakott és megművelt területeket, néhány kisebb terület kivételével, sikerült megvédeni. az árvíz okozta károk felmérése folyamatban van. a megrongálódott létesítmények helyreállítása és a kártalanítás megkezdődött. a minisztertanács a jelentést jóváhagyólag tudomásul vette, elismerését fejezte ki és köszönetet mondott mindazoknak, akik áldozatkész munkájukkal hozzájárultak a védekezés eredményességéhez.

a kormány ezután egyéb ügyeket tárgyalta. /mti/

14.47/ju

- 3 -

15²⁵g

bb 43. / 1971-73 1. folyt./-ju

siegfried hoffmann arról is szólt, hogy biztatóan fejlődnek az országaink közötti kulturális kapcsolatok is, így például magyarország az idén szeptemberben nagy sikerrel vett részt a világ legszebb könyveit felvonultató kiállításon lipcsében. az ndk terveikben egyébként szerepel nagyszabású nemzetközi könyvművészeti kiállítás megrendezése is, amelyet 1977-ben nyitnak majd meg ugyancsak lipcsében. /mti/

-.-

bb 44. pénteken elutazott

s zs-ju hgy

1974. november 8.

a pedagógusok szakszervezetének küldöttsége dr. voksán józsef főtitkár vezetésével több latin-amerikai ország testvérszervezetének meghívására. /mti/

-.-

bb 47. magyar-csehszlovák barlangkutatói szimpozium jósvafőn

vid/fm-ju hgy

1974. november 8.

pénteken magyar és csehszlovák szakemberek részvételével háromnapos barlangkutatói szimpozium kezdődött jósvafőn.

a tanácskozáson a határmenti karsztvidék kutatásaiban elért eredményeket ismertetik. előadás hangzik el többek között a tornanádaska környékén lévő alsóhegyi karsztvidék hidrogeológiai, valamint földtani felépítésével, illetve kialakulásával kapcsolatos vizsgálatokról, a határmenti területek vízföldrajzi tényezői hasznosításának lehetőségeiről. /mti/

-.-

14.20/ju

- 29 -

15³⁰g

bb.45. a jövő héten: rendkívüli szombat-vasárnapi fuvarozási műszak a volán-nál

i kf/tm/p ie hgy

1974. november 8.

a volán tröszt vállalatának erőfeszítéseit a rendkívüli őszi csucsforgalom zavartalan lebonyolítására eddig siker koronázta. a volán napi feladatain kívül aktív részt vállalt a közületi tehergépkocsik foglalkoztatásának, valamint a szombat-vasárnapi áruszállításoknak a megszervezésében. a hosszabb távú fuvarok egy részének átvállalásával nagyban tehermentesítette a vasutat, s ezen kívül 600 gépkocsi dolgozott borsod és heves megyében az árvízvédelmi munkák idején. a megnövekedett feladatokat az autóközlekedés dolgozóinak fáradhatatlan, áldozatos munkával hajtották végre, minden igényt kielégítettek, olyannyira, hogy - egy-két kivételtől eltekintve - teljesítették a szerződésben vállalt kötelezettségeiket, s nem éltek azzal a minisztertanácsi felhatalmazással, hogy visszamondják, későbbre halasszák a szerződéseket.

a volán teljesítményei felfutottak az idej nagyobb feladatokhoz. kilenc hónap alatt 117 millió tonna árut - a tavalyinál 11 millióval többet - továbbítottak a volán vállalatok. különösen a mezőgazdasági termékek fuvarozásánál végeztek dicséretes munkát. az operatív bizottság kérésére nagy segítséget nyújtottak a gabona-, a zöldség- és gyümölcs fuvarozásban, naponta most is több mint ezer gépkocsi dolgozik a cukorrépa-szállításon, s a vasutat tehermentesítették azzal is, hogy mintegy 6000 tonna export-almát a termelőhelyektől közvetlenül vitték át a határon a szovjetunióba.

a kedvező fuvarozási teljesítmények nem csökkentették a tennivalókat, hiszen az októberi kényszerzsinórt után fokozódott a betakarítás üteme, változatlanul sok a cukorrépa, és küszöbön a kereskedelem évvégi csucsforgalma is. ezért a volán tröszt - amely korábban is foglalkoztatta szombatonként gépkocsi-állományának mintegy 70 százalékát - a jövő hét végére, november 16-17-re teljes fuvarozási és rakodási kapacitását felkinálja - jelentette be pénteki sajtótájékoztatóján tapolczai kálmán vezérigazgató. a rendkívüli fuvarozási műszak - amelyen 8000-10.000 tehergépkocsi vehet részt - a szállítók közreműködésével lehetővé teszi a különféle okok miatt elmaradt áruszállítások pótlását, az évvégi csucsforgalmi feladatok egy részének előrehozását, a kereskedelem raktárainak feltöltését. /mti/

15.25/p

-30-

16⁰⁰g

bb.48. többet vetnek a tervezettnél - befejeződött a szüret bács -kiskun megyében

ö vid/kz/gné/p hgy

1974. november 8.

a megkésve, de végre kedvezőre fordult időjárást kihasználva szerte az országban meggyorsult az időszak legfontosabb, s legsürgetőbb munkája, az őszi vetés. péntek estig a buzának hajdu-biharban az 50, csongrádban a 65, tolnában és vasban pedig több mint a 75 százalékát elvetették. az erről szóló jelentések mindegyike kiemeli, hogy a vetéssel végzett gazdaságok megtoldják az eredetileg buzának szánt területet, s a korábban tervezettnél 5-10 százalékkal többet vetnek, hogy a késői vetés miatt várható kiesést már eleve pótolják.

bács-kiskun megyében, ahol az ország legnagyobb területű összefüggő szőlőültetvényei, együttesen több mint 55 ezer hektár termőszőlő található, péntekre befejeződött a termés betakarítása. a szőlőtermelő állami-és szövetkezeti gazdaságok dolgozóinak, tagjainak minden elismerést megérdemlő helytállása mellett mintegy 40 ezer társadalmi munkás segítségének köszönhető, hogy a más években hatvan napig tartó szüretet az idén harminc nap alatt lebonyolították. e valószínűleg minden idők rekordjának számító rövid idő alatt 22 ezer vagon szőlőt szedtek le a tőkéről s dolgoztak fel a pincékben. a gyors, áldozatos munka eredményeként az esőzések idején nagy-nak ígérkező mennyiségi veszteséget is sikerült mindössze 10-15 százalékosra szorítani. a minőségi kár ellensúlyozása a pincegazdaságok szakembereire vár. /mti/

--

bb.50. kohászgaléria miskolcon

vid/p fm/ hgy

1974. november 8.

a munkások művelődésének, a szocialista brigádok kulturális vállalásai teljesítésének elősegítésére érdekes kezdeményezés valósult meg miskolcon. a diósgyőri lenin kohászati művek közreműködésével, a miskolci képtár és a miskolci galéria támogatásával a lenin kohászati művek vendégházának nagytermében pénteken megnyitották a kohászgalériát.

a galériában negyedévenként rendeznek majd kiállítást, részint a miskolci művésztelepen élő, részint a borsod megyében tevékenykedő képzőművészek munkáiból. a kohászgaléria arra is lehetőséget nyújt, hogy a kohászati művekben és a diósgyőri gépgyárban működő öntevékeny képzőművészeti szakkörök tagjai is időnként bemutassák alkotásaikat.

az új művelődési intézményt koszti lajos, a diósgyőri lenin kohászati művek nagyüzemi pártbizottságának titkára adta át rendeltetésének. első alkalommal a miskolci grafikusok műveiből nyílt kiállítás. /mti/

--

15.30/p

-31-

16⁰⁵g

bb 49. biztos jövő előtt a mecseki szénbányák - minden dolgozótól tudása legjavát várják

vid-kz szb hgy

1974. november 8.

a tizenötezer embert foglalkoztató mecseki szénbányák helyzetéről, a jelen és a jövő tervidőszak feladatairól tanácskozott pénteken a vállalat pártbizottsága.

megállapították: baranya legnagyobb ipari vállalata előtt biztató a jövő. a fejlődő dunai vasmű hosszú távon fogadja a kokszolható szenet, a pécsi hőerőmű, a máv is tekintélyes mennyiséggel szerepel az igénylők sorában. a tájékoztatóból az is kitűnt, hogy a vállalat nem mentes a gondoktól, hisz az elmúlt három év alatt visszaesett a termelése, nagymértékben csökkent a fejtésre kész szénvagyron, a vállalat felélte a tartalékait. ez év nyarán született kormányhatározat hozott fordulatot a helyzetben. a fejlesztésre biztosított nagyobb összegből máris meggyorsult a szénvagyron feltárás. dolgoznak valamennyi akna mélyítésén. a kiegészítés mellett a szovjetunióból komplex vágathajtó berendezést várnak még ez évben. sokat áldoztak a biztonság fokozására elsősorban a tűzveszély megelőzésére. műszakiakból külön csoportot szerveznek, akik meghatározott időn belül kidolgozzák a meredek dőlésű szentelepek gépi jövesztését. a dolgozók megtartása, a fiatalok bányához kötése érdekében az eddiginél nagyobb mértékben vesznek részt munkáslakás építési akcióban. már az idén pécsett, jövőre komlón építenek erőteljesebben.

az ülésen kiemelten foglalkoztak a termelékenységével, amely megengedhetetlen mértékben visszaesett az utóbbi pár esztendő alatt. mint mondták, magyarázatot lehet találni a multra, de a jövőt illetően sürgősen javítani kell az eredményeken. feladatuk kapták a kommunisták annak a gondolatnak az elterjesztését és tudatosítását, hogy mindent nem lehet a kormányzati szervek segítségével megoldani. a megnövekedett feladatok teljesítéséből mindenegyus embernek, fizikai dolgozónak és műszakinak tehetsége, tudása legjavával kell kivenni a részét. csak akkor lesz értelme a sok-sok milliót elnyelő műszaki és szociális beruházásoknak. /mit/

-. -

16.18/szb

-32-

1645

bb 51. felhasználható: 18.00 óra után!

megnyílt a dunaujvárosi őszi tárlat

vid-ká szb hgy

1974. november 8.

dunaujvárosban, az uitz béla-kiállítás teremben, pénteken megnyílt a hagyományos dunaujvárosi őszi tárlat. kilenc helyi képzőművész egy év alkotómunkájáról adott számot. a kiállított grafikák, festmények, szobrok és tüzzománcok nagyrészt a dunaujvárosi vállalatok és intézmények megvásárolták. a kiállítást pikfő józsef, a dunaujvárosi tanács elnökhelyettese nyitotta meg. az őszi tárlat december 1-ig tekinthető meg dunaujvárosban. /mti/

-. -

kk 52. felhasználható: 18.00 óra után!

dzsesz-klub alakult dunaujvárosban

vid-ká szb hgy

1974. november 8-

oe dzsesz-klub alakult pénteken dunaujvárosban, a dunai vasmű klubjában. a program szerint zeneesztétikai, dzsesz-történeti előadásokat rendeznek, havonta egyszer pedig nyilvános klubesten a legjobb magyar együttesek lépnek fel. az alakuló összejövetelen pege aladár dzsesz-kvartettje adott hangversenyt. /mti/

-. -

bb 54. az arab ujjászületés

gg szb hi hgy

1974. november 8.

szocialista pártjának tanulmányi küldöttsége, amely az mszmp központi bizottságának meghívására a gazdasági építőmunka tapasztalataival ismerkedett hazánkban, pénteken elutazott. a küldöttséget fogadta párdi imre, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője. a sziriai vendégeket elutazásukkor csizmadia ernő, az mszmp központi bizottságának osztályvezetőhelyettese bucsúztatta a ferihegyi repülőtéren. /mti/

-. -

14.30/szb

-33-

1650

embargó 17-ig!

bb.55. a kambodzsai királyság

tr/hi/fé -cz 1974.november 8.

nemzeti ünnepe, függetlenné válásának 21. évfordulója alkalmából losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte norodom szihanuk herceget, a kambodzsai királyság államfőjét, a kambodzsai nemzeti egységfront elnökét./mti/

--

felhasználható 19 órától!

bb.56. bemutató a csiky gergely színházban

vid-fm/gné/fm/fé -cz 1974.november 8.

a kaposvári csiky gergely színházban pénteken bemutatták vekerdy tamás „jelenetek ii.rákóczi ferenc életéből„ című színművét. a darabot ascher tamás rendezte. a főszerepet kiss istván alakította./mti/

--

felhasználható 19 óra után!

bb.57. pirin együttes salgotarjában

vid/fm/fé -cz 1974.november 8.

pécs és szekszárd után a salgotarjáni közönségnek is bemutatkozott a hazánkban vendégszereplő bolgár pirin népi együttes. a józsef attila művelődési központban pénteken megrendezett előadást mintegy hatszázan tekintették meg, közöttük a város üzemiben dolgozó szocialista brigádok 250 tagja./mti/

--

1655
-34-

bb 53. együttes ülést tartott az országgyűlés mezőgazdasági, valamint jogi-, igazgatási-és igazságügyi bizottsága

t pr/pá/ny hi hgy

1974 november 8.

a szövetkezeti jogtanácsosi rendszer jól bevált formája a té- eszek jogi képviseletének, erősíti a szövetkezetek demokratikus és törvényes működését, a tagsági, a szövetkezeti és a társadalmi érdekek összhangjának megteremtését - állapította meg pénteki, együttes ülésén az országgyűlés mezőgazdasági, valamint jogi, igazgatási és igazságügyi bizottsága. a dr. belák sándor elnökletével megtartott tanácskozáson a képviselők a mezőgazdasági szövetkezetek jogi képviseletének helyzetét, személyi feltételeit elemezték; a bizottságok munkájában részt vett dr. soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár, dr. katona zoltán, a legfőbb ügyész helyettese, dr. szilberekny jeno igazságügy-miniszter-helyettes és dr. jókai loránd, a jogász szövetség főtitkára.

szabó istván, a termelőszövetkezetek országos tanácsának elnöke tájékoztató előadásában egyebek között leszögezte: az elmúlt esztendőben számottevően megnövekedett a termelőszövetkezeteken belüli jogi tevékenység. ez természetes, hiszen a jogi képviseleti munka szerepét fokozta az új gazdaságirányítási rendszer, a közvetett közgazdasági eszközökkel való irányítás, a szerződések és a piaci kapcsolatok szaporodó száma. mind tartalmasabb belső igazgatási, jogász tevékenységet kíván a szerződést előkészítő permegelőző munka, a demokratikus önkormányzat és az önszabályozás is.

a szövetkezetekben dolgozó jogászok tevékenységének megítélése nem választható el a téesz működését meghatározó társadalmi, gazdasági környezet színvonalától, a szövetkezetek gazdálkodásának eredményeitől. szemléletes számok bizonyítják a szövetkezeteknek mezőgazdaságunkban elfoglalt súlyát, szerepét: az idei esztendő elején 2199 mezőgazdasági termelőszövetkezet, 213 szövetkezet, 21 halászati termelőszövetkezet és 300 szövetkezeti társulás működött. tagjaik száma meghaladja az 1 milliót. a szövetkezetek összes területe csaknem 6 millió hektár, hozzájuk tartozik az ország mezőgazdaságilag művelt földjeinek 77.8 százaléka, a szántóterületnek pedig 80.3 százaléka. a mezőgazdasági szövetkezetek közös vagyona esztendőről esztendőre nő, tavaly már meghaladta a 112 milliárd forintot, 1968-as vagyonuknak csaknem kétszeresét.

/folyt köv/
16.15/ny

-35-

1700

bb 53. / együttes ülést1.folyt/ny

a szövetkezeti szocialista tulajdonnal való gazdálkodás tehát fokozott követelményekkel jár. a termelési érték és az áruforgalom dinamikus növekedése magas színvonalu, külső jogi képviseleti és belső jogi ügyintézési munkát kíván, s ezt egyre kevésbé lehet elvárni a téészen kívül dolgozó jogásztól. a mezőgazdasági termelőszövetkezetek vállalati gazdálkodásának fokozatos tartalmi bővülése, a demokratikus, törvényes és az alapszabálynak megfelelő működése, s az ennek megfelelő vezetési szervezet kialakítása sürgeti a jogi tevékenység intézményes rendszerének megszervezését, beépítését a szövetkezeti üzemi szervezetébe.

egy 1972-ben készült felmérés szerint 2459 mezőgazdasági szövetkezet 1241 jogász-szakembert foglalkoztatott. azóta számos téesz egyesült, jelenleg mintegy 1900 szövetkezetben körülbelül 1100 jogász dolgozik. bár elvileg minden második téeszben van jogász, létszámuk különböző okok miatt mégis kevés. jóllehet a főfoglalkozásu jogtanácsosok száma megközelíti a 600-at, közülük ténylegesen egy szövetkezetben, főfoglalkozásban mindössze 292-en dolgoznak. sok a másodállásu, mellékfoglalkozásu jogász, ez nem túl kedvező, mintahogy az sem, hogy tagként csak mindössze 222 jogász van a téeszekben.

a szövetkezeti jogászok nélkülözhetetlen és színvonalas munkáját összességében pozitívan értékelik az állami és társadalmi szervek, s így foglalt állást a két bizottság együttes ülése is. a jogászai munka hatására általában javult az önálló gazdálkodás színvonala, a szerződések előkészítése, a társadalmi tulajdonnal való gazdálkodás, a jogok érvényesítése, a kötelezettségek teljesítése, a szerződési fegyelem. a termelés és az áruforgalom növekedéséhez mérten csökken a perek száma, s színvonalasnak íté-
hető a tagsági viták és panaszügyek intézésében, a döntőbizottságok működésének segítésében kifejtett jogászai tevékenység is.

jogi képviselet megszervezésére - a termelőszövetkezeti tanács irányítása, ellenőrzése mellett - először az 1950-es években került sor. az akkori lehetőségeknek megfelelően a jogászai tevékenység csak a külső jogi képviseleti munkára szorítkozott, a demokratikus és törvényes működés segítésének feltételei csak fokozatosan alakultak ki. a termelőszövetkezetek 1.országos kongresszusa után - a tot megalakulásával egyidőben - a korábbi szabályozást hasznosítva 1967-ben már törvény fejlesztette tovább a jogi ügyek intézésének rendjét a szövetkezetben. a tot irányelveket adott ki a jogvédelem megerősítésére, majd sor került az üzemi jogtanácsosi rendszer kiépítésére.
/folyt köv/
16.20/ny

-36-

1405

bb 53. / együttes ülést2.folyt/ny

az előterjesztést követő vitában több képviselő említette, hogy a téeszek jogi képviseletének helyzetét sorra napirendjükre tűzik a területi szövetségek, járási pártbizottságok és megyei tanácsok, más párt-, állami és társadalmi szervek. ez is bizonyíték, arra, hogy a termelőszövetkezetek fejlődése már megköveteli: jogi képzettségű szakember lássa el a képviseleti teendőket, szervezze-vegye a belső jogi ügyintézési munkát. mind magasabb követelményeknek kell eleget tenniük: segíteniük kell a szövetkezet belső, demokratikus és törvényes működését, önkormányzatát, a szocialista törvényesség érvényesülését. a szövetkezeti tagokat jogaikra és kötelelességeikre, az önkormányzati ügyekben való jártasságra kell nevelniük, felelősséggel kell intézniük a szövetkezet ügyes-bajos dolgait.

a képviselők egyetértettek azzal, hogy szorgalmazni kell: a jogász legyen tagja a szövetkezetnek, mert csak így köthető igazán a közös gazdasághoz, s: így van mód fokozottabb erkölcsi, anyagi megbecsülésére. munkájukra bátrabban kell támaszkodniuk a téesz-vezetőségeknek, igaz, következetesebben kell a jogászoktól is számonkérni: emeljenek szót ha törvénytétést tapasztalnak, ha csorbát szenvednek a jogszabályok, rendelkezések.

az utánpótlás kérdését elemezve a bizottságok tagjai megállapították: a jogvégzetek tekintélyes hányada nem jogi területeken helyezkedik el. megbízható felmérésre lenne szükség, amely egyértelmű választ adna arra, hogy elegendő jogászt képeznek-e az egyetemeken, főiskolákon. felmerült az is, hogy a mezőgazdasági felsőoktatási intézményekben lehetne talán jogi tanszékeket szervezni, vagy ha nem, úgy a leendő mezőgazdasági szakemberek jogi ismereteit kellene gyarapítani. dr. soós gábor is egyetértett a bizottsággal abban, hogy érdemibb munkát tud végezni tagként a jogi szakember, s hangsúlyozta: ha a jogtanácsos tagja a termelőszövetkezetnek, akkor a gazdálkodás törvényességének egészével törődhet, nemcsak az eléje kerülő ügyekért vállalhat felelősséget. dr. szilberekj jeno örvendetes tényként nyugtázta, hogy a vitában felszólaló képviselők a szocialista jog fontos funkcióját, jelesen: szervező erejét emelték ki. az egészséges jogalkalmazás, a szövetkezeti vezetők és a jogi szakemberek hatóságos együttműködése viszi előre a téeszeket - mondotta - s ez tereli kellő mederbe külső kapcsolataikat is. dr. katona zoltán egyebek között rámutatott: az e téren elért eredmények nem fedhetik el a gondokat, azt például, hogy erősíteni kell a belső ellenőrzést, következetesen be kell tartani a jogszabályokat, s időben fel kell tárni, ha valahol a társadalmi érdek elé helyezik az egyéni vagy a csoportérdeket.
/folyt köv/
17.40/ny

-37-

1410

bb 53. / együttes ülést3.folyt/ny

a vitában felszólalt kovács istván, mateovics józsef, dr. molnár béla, imri gyula, dr. nezvál ferenc, sümegi jános, dr. antalfy györgy, dr. gajdócsi istván, dr. mátyai pál, bartha jános és farkas pál országgyűlési képviselő.

a két bizottság együttes ülése dr. gonda györgy zárszavával ért véget./mti/

--

bb 60. elhunyt horváth lajos

vid-kz szb -cz

1974. november 8.

horváth lajos, a párt- és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésre elhunyt. hamvasztás előtti bucsuztatása november 13-án, szerdán 15 órakor lesz a tatabánya-ujtelepi temetőben.

AZ mszmp
tatabányai városi bizottsága

/miti/

--

bb 61. radnóti miklós

tr szb hi -cz

1974. november 8.

halálának 30. évfordulója alkalmából pénteken a radnóti miklós utcai emlékműnél koszorúzási ünnepséget rendezett az mszmp xiii/12-es körzeti vezetősége és a hazafias népfront xiii/12-es körzeti csoportja, az ünnepségen, amelyen a költő özvegye is megjelent somlyó györgy költő mondott beszédet, közreműködött a radnóti miklós általános iskola kórusa. -/mti/

--

bb 63. kitüntetés

k ol/zsu szb ie -cz

1974. november 8.

a népköztársaság elnöki tanácsa farkas imrének, a könnyűipari minisztérium főelődójának eredményes munkássága elismerésül, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta. /mti/

--
-38-

felhasználható 18 óra után!

bb.58. a szovjet filmművészküldöttség a nagyvezsda nyiregyházi díszelőadásán

vid-ká/fé hgy

1974. november 8.

a szovjet filmek fesztiválja keretében, a hazafias népfront szabolics-szatmár megyei bizottságának rendezésében pénteken a nyiregyházi krudy moziban díszelőadáson mutatták be a nagyvezsda című filmet. a bemutatón részt vettek a hazánkban tartózkodó szovjet filmművész-delegáció tagjai: d.sz. szivolak, az ukrán állami filmbizottság elnökhelyettese, tamara loginova, a nagyvezsda egyik szereplője és mihail gluzskij, a monológ című film főszereplője.

a vetítést megelőzően gulyás emilné dr., a hazafias népfront szabolics-szatmár megyei titkára méltatta a szovjet filmművészet sikereit.

a szovjet filmek fesztiválja alkalmából a krudy mozi előcsarnokában szovjet filmplakát-kiállítás nyílt./mti/

--

bb.59. budapestre érkezett a brit szakszervezetek főtanácsának küldöttsége

t sl/pá/ie/fé -cz

1974. november 8.

a szot elnökségének meghívására pénteken budapestre érkezett a brit szakszervezetek szövetsége főtanácsának /btuc/ küldöttsége. a delegációt lionel murray főtitkár vezeti. a küldöttség tagjai: t. parry, a tüzoltók szakszervezetének főtitkára, g.f. smith, az építő- és rokonszakkamabeli technikusok szakszervezetének főtitkára, j. a. hargreaves a btuc nemzetközi osztályának titkára, továbbá j.l. jones, a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének főtitkára, aki szombaton csatlakozik a delegációhoz.

a küldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot főtitkára és a szot több más vezetője, jelen volt john wilson, nagy-britannia budapesti nagykövete is.

a brit szakszervezetek küldöttsége hazánkban eszmecsere-t folytat a magyar szakszervezetek vezetőivel és más tisztviselőivel a szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről, ipari, mezőgazdasági üzemekbe, valamint kulturális intézményekbe is el látogat, ahol hazánk, népünk helyzetével ismerkedik./mti/

17.05/fé

--
-39-

14/20

bb.62. dr. biró józsef nyilatkozata angliai utjáról

gk/ie/fé -cz

1974. november 8.

dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter az angol kormány meghívására november 4-7 között négynapos hivatalos látogatást tett londonban. a látogatás célja az volt, hogy az angol gazdasági élet vezetőivel együtt áttekintsék a kétoldalú gazdasági és kereskedelmi kapcsolatok alakulását és továbbfejlesztésük lehetőségeit. látogatása során külkereskedelmi miniszterünk több alkalommal megbeszélést folytatott peter shore angol kereskedelmi miniszterrel, a.w.bonn iparügyi miniszterrel, valamint a külügyminisztérium és a mezőgazdasági minisztérium államminisztereivel. dr. biró józsefet fogadta hivatalában harold wilson miniszterelnök is.

visszaérkezése után dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter az alábbiakban nyilatkozott utjának tapasztalatairól:

- angliai tárgyalásaim benyomásom szerint szívélyes és közvetlen hangulatban folytak le. a megbeszélések során angol partnereim kifejezésre juttatták, hogy törekedni kívánnak a politikai és gazdasági kapcsolatok további javítására a szocialista országokkal. a magyar-angol gazdasági kapcsolatok az utóbbi két-három évben biztatóan fejlődnek. növekedett a magyar gépipari termékek exportja. a forgalom fejlődése dinamikusnak tekinthető, még akkor is, ha tekintetbe vesszük a világpiacra időközben bekövetkezett áremelkedést. londoni megbeszéléseim során úgy láttam, hogy angol részről is komoly törekvés tapasztalható a magyar-angol gazdasági kapcsolatok további szélesítésére. erre pedig a lehetőségek megvannak, bár megjegyzem, hogy angalya közös piaci tagsága bizonyos akadályokat gördít a magyar mezőgazdasági export utjába.

- reméljük azonban, hogy ezeket az akadályokat előbb-utóbb sikerül elhárítani. angol részről is egyetértettek velünk abban, hogy komoly lehetőségek vannak kooperációs kapcsolataink továbbfejlesztésére. egyelőre a magyar-angol kooperációk száma - összehasonlítva néhány más nyugat-európai országgal - meglehetősen szerény. komoly érdeklődést tapasztaltam a kölcsönös kapcsolatok bővítése iránt az angol üzleti körök részéről. az angol üzletemberek több kérdést tettek fel magyarországi gazdasági fejlődésével, valamint új külkereskedelmi törvényiinkkel kapcsolatban. /mti/

-40-

bb.65. megszünt az árvízveszély

- az országos vízügyi hivatal összefoglaló tájékoztatója az októberi északmagyarországi árvízről

isb/p ie -cz

1974. november 8.

a kárpát-medencében ez év októberében rendkívüli mennyiségű csapadék hullott. október 19-21 között -72 óra alatt - a bodrog, a zagyva és a tarna, a sajtó, a hernád, valamint az ipoly vidékén átlagosan 40-100 mm, helyenként 160-180 mm csapadékot mértek. a rendelkezésre álló feljegyzések szerint ebben a térségben ilyen rövid idő alatt évszázadok óta nem hullott ennyi csapadék. három nap alatt esett le a szokásos évi csapadékmennyiség egyharmada.

főleg ez a háromnapos esőzés váltotta ki az ipoly, a tarna, a zagyva, a sajtó, a hernád és bodrog - valamint e folyók mellékvíz-folyásainak - rendkívül heves, az eddigieket meghaladó áradását. a tarnán tarnaméránál 38, a sajtón a sajtópuspökinél 72, a hernádon gesztelynél 38, a bodrogon felsőberekkinél 45, az ipolyon balassagyarmatnál 90 centiméterrel haladta meg az árhullám a korábban észlelt legmagasabb szinteket. összesen 360 kilométernyi hosszú szakaszon tetőzött az árhullám az eddigi maximumot meghaladó vízállással.

a védekezés fő időszakában egyidejűleg mintegy 1900 kilométer hosszú védvonalon tartottak árvízvédelmi készültséget és folytattak védekezést. naponta átlagosan csaknem 7500 -an egyes napokon több mint 10 ezren vettek részt a védekezésben.

a munkát 90 földmunkagép és 450 szállító jármű segítette. az árvíz időszakában 450 ezer homokzsákot, 5500 tonna követ, 90.000 négyzetméter műanyagfóliát használtak fel.

az északmagyarországi töltésezetlen vízfolyások keskeny völgyeiben lezuduló víz helyenként mezőgazdasági területeket öntött el és károkat okozott a völgyek szélére települt községek mélyebben fekvő részein. a veszélyeztetett területekről a lakosságot - általában községen belül - magasabban fekvő helyekre költöztették át.

a védelmi erők összpontosításával és megfelelő irányításával a töltésekkel védett belterületeket és az összefüggő fővédvonalakkal mentesített külterületeket - kivéve néhány biztonsági tározásra használt kisebb területet - sikerült megvédeni az árvízi elöntésektől.

/folyt köv ./
16.50/p

-41-

18⁰⁰

bb.65.megszünt....1.folyt /p

az árvízvédekezést a vízügyi szervek irányították és szervezték. a védekezés eredményességének legfőbb tényezője volt a szervezethez és a technikai felkészültség, a fegyveres testületek és a közreműködő szervek példás együttműködése, a vízügyi dolgozók, a fegyveres erők, a közlekedési dolgozók és a helyi lakosság kiváló helytállása, fegyelmezett és önfeláldozó munkája.

a honvédségi erők a gyors cselekvést, a sok átcsoportosítást igénylő körülmények között is kimagasló módon helytálltak, időben a veszélyeztetett helyre érkeztek és példamutatóan vettek részt a védekezésben.

ugyanilyen helytállással működtek közre a belügyi szervek és a munkásőrség alakulatai, amelyek gondoskodtak a rendfenntartó munkáról, a közlekedés zavartalanosságáról, a vagyonbiztonságról, és az árvízvédelmi védvonalakon is részt vállaltak a védekezési munkákban.

a korábbi árvízi időszakhoz hasonlóan, most is nagy feladat hárult a tanácsokra. mozgósítani kellett a veszélyeztetett települések közelében a védekezéshez szükséges közteret és a hirtelen áradás következtében veszélybe került lakosságot nagyon rövid idő alatt biztonságos helyre kellett költöztetni. a tanácsok a lakosság átköltöztetését általában jól és zavartalanul hajtották végre. összesen mintegy 9000 lakos ideiglenes átköltöztetésére került sor. a lakosság önkéntes segítőkészsége és gondoskodása nagyban hozzájárult az áttelepítettek megfelelő elhelyezéséhez.

a környező üzemek munkásaiból és a lakosság soraiból szervezett közteret a védelmi munkában öntevékenyen, áldozatkészen, fegyelmezetten vett részt.

a közlekedés és a hírközlés dolgozói pontos és jó munkájukkal segítették a védekezési anyagok helyszínre szállítását, a jó hírszükségletet és gondoskodtak a forgalom fenntartásáról.

a védekező erők és a lakosság egészségügyi ellátásának és élelmezésének biztosításáról az egészségügyi és kereskedelmi szervek gondoskodtak.

az árvízről elsősorban azok a létesítmények szenvedtek károsodást, amelyek a mélyfekvésű és árvízvédelmi töltéssel nem védett területeken települtek. az összefüggő, árvízvédelmi vonallal védett területeken jelentéktelen kár keletkezett. az októberi árvízi események is tanúsítják, hogy eredményesek a terveknek megfelelően, rendszeresen végzett ármentesítési munkák. ugyanakkor alátámasztják, hogy helyes az a fejlesztési irány, amely a főfolyók menti árvízvédelmi töltésrendszer nagyobb biztonságra való kiépítésére, továbbá ennek kiegészítésére biztonsági tározók és lokalizációs töltések építésére törekszik. a keskeny völgyű, heves vízjárású folyók betöltése - sem műszaki, sem gazdasági szempontból - nem indokolt. ezeknél az árvízkárok megelőzésének legfontosabb módszere, hogy a mélyfekvésű, vízjárásos területeken nem szabad lakóépületeket, üzemi létesítményeket telepíteni,

/folyt köv. /
17.00/p

-42-

bb.65. megszönt.....2.folyt /p

illetve érvényt kell szerezni a vízügyi törvény rendelkezéseinek, melyek szerint e területeken csak a vízügyi előírások megtartásával szabad építkezni. emellett a vízügyi szervek tovább folytatják a kisvízfolyások vízgyűjtőterületén az árvizek csucsközvízeinek visszatartására alkalmas tározók építését. a zagyva-tarna vízrendszert már kiépített víztározók a mostani árvíz során is jó szolgálatot tettek.

az árvíz levonulása után mindenütt megkezdődött a kárfelemelés és az illetékes szervek megtették a szükséges intézkedéseket a helyreállítás gyors végrehajtására.

a rendelkezésre álló, becsléssel megállapított adatok alapján mintegy 420 személyi tulajdonban lévő épület semmisült meg, illetve lebontása szükségessé vált. 720 épület nagyobb mértékben, további 1300 épület kisebb mértékben rongálódott meg. elsősorban a mélyfekvésű területekre épült vályogházak károsodtak.

megrongálódott 127 kilométer hosszú közút, 11 kilométer hosszú vasútvonal, 10 közuti és 2 vasúti műtárgy, valamint 47 kilométernyi hírközlőhálózat. néhány ipari üzemrész is érintett az árvíz, illetve a fakadóvíz. ezenkívül mintegy 60 mezőgazdasági üzemi épület vált használhatatlanná.

a vízfolyások nyílt árterein a néhány napos vízborítással elöntött terület 76 ezer hektárra becsülhető. a tarna patak töltészetten szakaszán 2 ezer hektár került víz alá, részben a biztonsági tározásra felhasznált mezőgazdasági területen, másrészt a védett árterre befolyó csapadékvíz miatt.

a esőzések következtében átlagosan 60 ezer hektár területet borított belvíz, de lényegesen alatta marad a belvízzel borított terület sokévi átlagának.

a károk részletes és pontos felmérése hosszabb időt igényel. az előzetes adatok szerint az összes árvízkáros - a védelmi művekben és egyéb vizilétesítményekben keletkezett károkkal együtt - mintegy 420 millió forintba becsülhető. ezenkívül jelentős károkat okoztak a belvizek is a mezőgazdasági területeken.

a megrongálódott létesítmények helyreállítása haladéktalanul megkezdődött. a kártalanításról az érvényes jogszabályok szerint gondoskodnak.

az árvízveszély megszűnt. a tisztán levonuló közepes ár hullám elleni védekezést a vízügyi szervek az előírás szerinti munkarendben végzik. a belvizek levezetése viszont még jelentős feladatot ró a vízügyi szervekre. /mti/

17.10/p

18¹⁰

-.-
-43-

bb 64. szövetkezeti delegáció utazott indiába

k ol/zsu szb ie -cz

1974. november 8.

az indiai kormány és az indiai szövetkezeti unió meghívására dr. molnár frigynek, a szövetség elnökének vezetésével pénteken magyar szövetkezeti delegáció utazott indiába. ott tartózkodásuk alatt tanulmányozták az indiai szövetkezeti mozgalmat, majd onnan moszkvába utaznak, a szovjet fogasztási szövetkezeti központ, a centroszozuz kongresszusára. /mti/

--

bb 66. hazaérkezett moszkvából a kisz központi bizottságának küldöttsége - barabás jános nyilatkozata

t pr/gg szb hi -cz

1974. november 8.

pénteken hazaérkezett moszkvából a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának küldöttsége, amely dr. maróthy lászló első titkár vezetésével a szovjet fővárosban részt vett a szocialista országok ifjúsági szervezetei vezetőinek konzultációján. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. nagy sándor, a kisz központi bizottságának titkára, valamint a szovjetunió budapesti nagykövetségének munkatársai fogadták.

megérkezésük után barabás jános, a kisz központi bizottságának titkára, a küldöttség tagja nyilatkozott a magyar távirati iroda munkatársának:

- tizenegy szocialista ország ifjúsági vezetői vettek részt a tanácskozáson, - mondotta. ez a szám már önmagában utal a konzultáció jelentőségére, s fontosságát bizonyítja az is, hogy szocialista ifjúsági szervezetek között ilyen magas szinten első ízben került sor ideológiai témákkal foglalkozó eszmecsereére.

- tanácskozásunk két témával foglalkozott. elsőként az eszmei, politikai nevelőmunka formáiról, jól bevált, másutt is hasznosítható módszereiről váltottunk szót. egyeztetettük a faszizmus felett aratott győzelem 30. évfordulójának megünneplésére tervezett akcióinkat, s kialakítottuk az ideológiai együttműködés tennőit. /folyt.köv./

-44-

1815

bb 66. /hazaérkezett... 1. folyt./-szb

kiemelésre kívánkozik: a tanácskozás résztvevői megállapították, hogy az ideológiai munka jelentőségének fokozódása egyrészt a szocialista építés belső követelményeiből, másrészt a nemzetközi életet jellemző tendenciákból, az enyhülés, a békés egymás mellett élés nemzetközi normává válásából adódik. az ifjúsági szövetségek képviselői hangoztatták: az új nemzedék körében végzett közös ideológiai munkának jobban, hathatósabban kell propagálnia a szocializmus sikereit, eredményeit, mindent meg kell tennie az ifjúság osztálytudatos neveléséért, azért, hogy sajátjukká váljon a szűkebb és tágabb környezet eseményeinek osztályszempontu megítélése, továbbá fontos teendő a kapitalizmus mai, új jelenségeinek bírálata.

- a tanácskozáson megvitattuk a demokratikus ifjúsági világszövetség november 10-én, várnában összeülő ix. közgyűlésének előkészületeit.

- a kisz központi bizottságának küldöttségét fogadta p.n. gye-micsev, az szkp központi bizottsága politikai bizottságának póttagja, a központi bizottság titkára. delegációnk részt vett a nagy októberi szocialista forradalom 57. évfordulóját köszöntő ünnepeken, s ellátogattunk a híres űrhajós-központban, a csillagvárosba is - zárta nyilatkozatát barabás jános. /mti/

--

vbb 68. kiosztották az idei hild jános emlékérmeket

t sb/mm szb ie -cz

1974. november 8.

a magyar urbanisztikai társaság székházában pénteken megtartott ünnepségen sarlós istván, a társaság elnöke, a hazafias népfrent országos tanácsának főtitkára osztotta ki az idei hild jános emlékérmeket.

emlékérmeket kapott gyula város tanácsa és társadalma a város fejlesztésében elért eredmények elismeréseként. az emlékérmeket dr. vidó istván, a gyulai városi tanács elnöke vette át.

az urbanisztika területén kifejtett kimagasló tudományos és közéleti tevékenységének elismeréseként hild jános emlékérmeket kapott dr. gránostói pál ybl-díjas építészmérnök, továbbá kiemelkedő várospolitikai és közéleti tevékenysége alapján dr. tápolczai jeno nyugdíjas, dunaujváros, majd fejér megye volt tanácselnöke. /mti/

--

-45-

1816

bb 67. műszaki hónap heves megyében

vid-kz szb -cz

1974. november 8.

pénteken egerben megnyitották a heves megyei műszaki hónapot. a megnyitón barta alajos, a megyei pártbizottság titkára tartott előadást a megye gazdaságának a negyedik öt éves terv eddigi szakaszában elért eredményeiről és az ötödik öt éves terv előkészületeiről.

a heves megyei műszaki hónapot - a megye ipari fejlődésének gyors üteméhez igazítva évről-évre gazdagabb program rendezik meg. a lebonyolításában mintegy husz társadalmi és gazdasági szerv mellett a megye valamennyi fontosabb üzeme bekapcsolódott. novemberben mintegy 150 jelentős rendezvényre kerül sor. a rendezvények központi gondolata, s egyben célja a negyedik öt éves terv eredményes befejezésének és az ötödik öt éves terv sikeres előkészítésének az elősegítése. /mti/

..-

bb 70. losonczi pál látogatása választókerületében

vid-kz/mné szb -cz

1974. november 8.

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke pénteken választókerületébe, somogy megye barcsi járásába látogatott. elsőként vizvár községet kereste fel. ott vida imre, a termelészövetkezet elnöke és toth zoltán a szövetkezet pártszervezetének a csucstitkára fogadta és tájékoztatta a közös gazdaság helyzetéről, eredményeiről és terveiről. losonczi pál különösen az időszerű mezőgazdasági munkák iránt érdeklődött. vendéglátói elmondták, hogy már végeztek a burgonya betakarításával, és a gabona magja is a tervezett terület felén a földben van. a határszemle után losonczi pál megtekintette a község új általános iskoláját.

a látogatás következő állomása babócsa község volt. andrás zoltán községi tanácselnök és laufer imre, a termelészövetkezet elnöke fogadta és kalauzolta a vendéget, aki ezután barcs nagyközségbe utazott. barcson varga péter, a somogy megyei pártbizottság első titkára, továbbá kovács józsef községi párttitkár és dr. németh jeno tanácselnök fogadta és tájékoztatta az egyre városiasabb képet öltő település fejlődéséről, fejlesztési terveiről. losonczi pál megtekintette a nagyközség új lakótelepét, az ottani építkezéseket. a látogatás befejezéséért az elnöki tanács elnöke a helyi vörös csillag termelészövetkezetet kereste fel. /mti/

..-

17.4035/szb

-46-

1840

bb.69. ülést tartott a kisz központi bizottságának ifjumunkás tanácsa

t pr/pá/hi/fé -cz

1974. november 8.

pénteken a bányász szakszervezet budapesti székházában összeült a kisz központi bizottságának ifjumunkás tanácsa. elsőként azt a jelentést vitatták meg, amely az ifjusági szövetségnek a munkásifjuság körében végzett tevékenységét elemelte. megállapították: a munkásfiatalok többségét a szocializmus magasabb szintű építésének forradalmi feladatában való cselekvő részvétel jellemzi, s az aktív tettek mozgósításban nagy szerepük van a kisz alapszervezeteknek. jelentős eredmények születtek a munkásfiatalok nevelésében, erősödött az új munkásnemzedék osztályöntudata.

a dolgozó fiatalok napi munkájuk becsületos elvégzésével, kötelességeik teljesítésével, s a szocialista munkaversenyben való aktív részvételükkel számottevően járultak hozzá a népgazdasági célok megvalósításához. a kisz szervezetek a fiatalok tömegeit mozgósították a szocialista brigádmozgalomban való részvételre: ezekben a közösségekben 570 ezer munkásfiatal dolgozik. a társadalom elismerését is kiváltotta a kisz sikeres védnökségi tevékenysége, az ifjukommunisták keznyomát viseli a gagarin hőerőmű, a barátság ii. olajvezeték, éppugy, mint az ajkai timföldgyár, vagy a százhalombattai ipari centrum.

a kiváló mozgalmak, a szakmai vetélkedők és a különböző pályázatok az ifjumunkásoknak évente 6-8 százalékát mozgósítják, járulnak hozzá szakmai-politikai továbbképzésükhöz, alkotókedvük kibontakoztatásához. az eredmények közé tartozik, hogy növekedett a vállalatoknál, szövetkezetekben dolgozó fiatalok általános és szakmai műveltsége; gondot jelent viszont, hogy iskolaképes korban a fiataloknak csak mintegy 90 százaléka végzi el a nyolc általánost. ezen az arányon feltétlenül javítani kell, jó formának kínálkozik a kisz központi bizottsága által meghirdetett akció: „ne legyen olyan kisz tag, aki nem végezte el a nyolc általános iskolát,„.

a tanács határozati javaslatot dolgozott ki a kisz tömegbefolyásának növelésére a munkásifjuság körében - a dokumentumot később az ifjusági szövetség vezető testületei elé terjesztik.

/folyt.köv./
17-40/fé

-47-

1845

bb.69./ ülést tartott...1.folyt./fé

a tanács ezután összegezte az idej ifjusági parlamentek tapasztalatait, megállapította, hogy e tanácskozások elérték alapvető céljukat: az ifjusági parlamentek az idej esztendő legfontosabb ifjuságpolitikai eseménysorozatává, a szocialista demokrácia új, sajátosan ifjusági, közéleti, érdekképviselői fórumaivá váltak. az eszmecserék mérlege pozitív; az ifjumunkás tanács azt tartotta a legjelentősebb eredménynek, hogy újabb lendületet kapott az ifjuságpolitikai munka, megszilárdult a gazdasági vezetők és a fiatalok együttműködése.

a munkahelyi kisz szervezetek komoly szerepet vállaltak az ifjusági parlamentek megrendezésében, politikai mondanivalójuk kialakításában. a tanácskozás összehívását feladatának tekintette a munkahelyi gazdasági vezetők nagy többsége is, s mindenütt komoly segítséget kaptak a fiatalok a helyi pártszervezetektől. jóllehet nagy volt az előrelépés az ifjuság nevelésének társadalmi munkamegosztásában, sokhelyütt nem fordítottak elég gondot a kisz-en kívüli fiatalok mozgósítására, a parlamenteken való részvételre.

a kisz központi bizottságának ifjumunkás tanácsa szombaton folytatja munkáját./mti/

-. -

bb 71. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig:

szb -cz

1974. november 8.

32. metrólépcsők
33. elhunyt dr. jausz béla
34. vita ladányi verskötetéről
35. kitüntetés /illés györgy/
36. pesta berlinbe utazott
37. a déri muzeum kiállítása
38. kitüntetés /dános györgy/
39. betakarítás
40. terményszárító
41. közművelődési napok
42. népfront tanácskozás szarvason
43. ndk könyvkiállítás
44. pedagógus szakszervezet küldöttsége
45. rendkívüli fuvarozási műszak
46. a minisztertanács ülése
47. barlangkutatói szimpózium
48. befejeződött a szüret bácsban
49. tanácskozás a mecseki szénbányáknál

/folyt.köv./

1850

-48-

bb 71. /a belföldi... 1. folyt./-szb

50. kohász-galéria
51. dunaujvárosi tárlat
52. dzsessz-klub
53. az országgyűlés jogi bizottságának ülése
54. elutazott az arab küldöttség
55. losonczy páál távirata /kambodzsa/
56. bemutató a csiky gergely színházban
57. bolgár népi együttes fellépett salgótarjánban
58. szovjet filmművész küldöttség nyiregyházáán
59. budapestre érkezett a brit szakszervezetek főtanácsának küldöttsége
60. elhunyt horvath lajos
61. radnóti emlékünnepe
62. bíró józsef nyilatkozata
63. kitüntetés /farkas imre minisztériumi főelőadó/
64. szövetkezeti delegáció
65. megszűnt az árvízveszély
66. barabás jános nyilatkozata
67. műszaki hónap hevesben
68. kiosztották a hild emlékérmeket
70. losonczy páál látogatása
71. hírjegyzék

/mti/

-. -

bb 72. a tömegkultúra és az irodalomkritika viszonyáról - budapesten tartja kongresszusát az irodalomkritikusok nemzetközi szövetsége

t ró/gk szb zs -cz

1974. november 8.

november 11-13 között budapesten rendezik meg az irodalomkritikusok nemzetközi szövetségének kongresszusát a fészek-klubban. a kongresszus a végrehajtó bizottság ülésével kezdődik hétfőn, majd kedden és szerdán a tömegkultúra és az irodalomkritika, illetve a tudományos-technikai forradalom és a kritika viszonyáról rendeznek kerekasztalkonferenciát.

/folyt.köv./

1855

-49-

bb 72. /a tömegkultura... 1. folyt./-szb

a magyar írók szövetségében pénteken tartott sajtótájékoztatón szabolicszi miklós akadémikus ismertette a kerekasztal-konferencia programját. elmondotta, hogy a tíz éve fennálló egyesületnek hazánk kezdettől fogva tagja. a tanácskozás alap gondolata, hogy a kultura nem csupán kevesek ügye; hogy a kritikusok sokat tehetnek azért: minél több ember közkincsévé legyen.

az irodalomkritikusok nemzetközi szövetsége 32 országot sorol tagjai közé. a mostani tanácskozásra a rendezők mintegy 60 külföldi - közöttük szovjet, csehszlovák, lengyel, ndk-beli, román, bolgár és kubai kritikus - érkezését várják. az egyre bővülő taglétszámu és egyre több országot átfogó szervezet tanácskozása - a különféle nézetek kicserélése, viták és megbeszélések - minden bizonnyal gyümölcsözőnek lesznek a népek közeledése szempontjából, az emberiség kincse, a haladó kultura fenntartása, megismertetése és állandó gazdagodása szempontjából is.

a konferencián előreláthatólag több oldalról közelítik meg a kulturálódás lehetőségeit, elsősorban abból a nézőpontból, hogy az olvasás marad az ismeretszerzés legalapvetőbb formája a fejlett társadalmakban is. várhatóan megvizsgálják azt is, hogy milyen feladatok várnak a kritikára a rétegzett, árnyalt, de egységes kultura megteremtésében.

a konferenciához kapcsolódva november 12-én a fészkek-klubban magyar költői estet rendeznek, ahol poézisünk adytól nagy lászlóig - anyanyelvén kívül - oroszul és franciául is megszólal./mti/

--

bb.73. időjárásjelentés

gk/fé -cz 1974.november 8.

a meteorológiai intézetjelenté 1974. november 8-án, pénteken este:

már csak délkeleten kisebb eső

várható időjárás szombat estig:

az ország északnyugati felén változóan felhős idő, valószínűleg eső nélkül, délkeleten tulnyomóan felhős égbolt, elsősorban kisebb esővel. hajnalban és a reggeli órákban elsősorban északkeleten többfelé köd. mérsékelt, napközben helyenként ismét megélénkülő északi, északkeleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 5-10 fok között./mti/

--

19.10/fé

-50-

20°

bb.74. felújítás az operettszínházban

t nn/mm/hi/fé -cz

1974.november 8.

pénteken este nagy sikerrel újította fel a fővárosi operettszínház társulata vámos lászló rendezésében leonard bernstein: west side story című musicaljét. a zenés játék így tovább folytatja sikerszériáját a fővárosban, a főbb szerepekben galambos erzsivel, németh sándorral, valamint a vidékről meghívott zsadon andréával. ebben az előadásban mutatkozott be tony szerepében a színház új tagja, kokas lászló is./mti/

--

bb.75. liliumfi bemutatója a szolnoki szigligeti színházban

vid-kz/fé -cz

1974.november 8.

a szolnoki szigligeti színház pénteken tartotta az új évad második bemutatóját: szigligeti ede: liliumfi című háromfelvonásos zenés vígjátéka került színre horváth jeno rendezésében. a darab címszerepét szakácsi sándor, főbb szerepeit: várday zoltán, falvay klára, ivánka csaba, baranyai ibolya, papp zoltán és hollósi frigyés játsszák./mti/

--

bb 76. dr. mártia ferenc,

tr szb hi -cz

1974. november 8.

az mszmp központi bizottságának tagja, aki az mszmp képviselőletében résztvett a venezuelai kommunista párt v. kongresszusán, pénteken hazaérkezett. érkezéskor a ferihegyi repülőtéren varga istván, a központi bizottság osztályvezető helyettese fogadta. /mti/

--

22.00/fé

-51-

22.10

kb.77. két ötös találat

fé -cz 1974.november 8.

a sportfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint a 45. játékhét szelvényeinek értékelése közben két darab öt találatos szelvényt találtak. az egyiket számtáblás szelvényen érték el, a másikat iker szelvényen. a számtáblás szelvény száma: 6,680,581-es, az ikerszelvényé: 55,475.216-os.

a szelvények értékelése még tart./mti/

-. -

bb.77. belpolitikai hireink jegyzéke 1974. november 8-án zárásig

fé/-cz 1974. november 8.

73

- 72. a tömegkultúra és irodalomkritika viszonyáról
- 73. időjárásjelentés
- 74. felújítás az operettszínházban
- 75. liliumfi bemutatója a szolnoki szigligeti színházban
- 76. mártia ferenc
- 77. két ötös találat
- 78. hírjegyzék

-. -

22.10/fé -52-

-v é g e-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasy györgy
szerkesztő: koncz antal

ll 22.10

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb 1. magyar líra a világlírában - irodalmi est a fészek-klubban

i nn/mm/ny hi -cz

1974 november 9.

kedden este 9 órakor a fészek művészklub igazgatósága, együttműködve a magyar írók szövetségével „magyar líra a világban”, címmel magyar, orosz, francia nyelvű költői estét rendez az irodalomkritikusok nemzetközi szervezetének budapesti konferenciája alkalmából. a műsort, amelyet selmeczi elek szerkeszt, antal imre vezeti. a házigazda: garai gábor. közreműködik: bánki zsuzsa, bujtor istván, dévay nagy kamilla, győri franciska, mécs károly, cs. németh lajos, sunyovszky szilvia és sütő irén.
/mti/

n -. -

bb 2. mit ígér a televízió a jövő hétre ?

i nn/zsu/ny hi hgy

1974 november 9.

november 12-én, kedden az ólombetűs vallomások című sorozatban bajor nagy ernő, a szabad föld rovatvezetője vall az újságírói hivatásról, beszél újságírói pályájáról.

/folyt köv/

-1

o